

EGYETÉRTÉS

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési ár helyben és vidéken:

Egy hónapra 35.000 korona.
AVAV Egyes szám ára 1800 korona. AVAV

Kiadja:

Debrecen sz. kir. város és
a Tiszántúli református egyházkerület
könyvnyomda-vállalata.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Kossuth-utca 2. szám alatt, városháza-
épület.
Telefonszám: 4.

Ellenzékinek lenni

kellemtelen kényszerűség a legtöbb emberre nézve. Akad ugyan kivételképpen olyan is, aki egyenest ellenzékinek született, mert mindennel a kerekített világon, még önmagával is elégedetlen. Olyan is van, bizonyára sokkal több, aki szintén könnyen válik ellenzékivé, mert csak azt találja jónak, amit ő maga, vagy a neki személye szerint kedves ember gondol el vagy cselekszik, másnak, kivált meg az előtte nem rokonszenves egyénnek minden tettét zordon kritikával kíséri. De ezek mégis csak kivételek. Az embereknek nagy többsége szeret megnyugodni a meglévőben, már csak azért is, mert ez sokkal kényelmesebb, mint bírálatot gyakorolni. Azok is, akik a politikai életben az ellenzéki pártok számát szaporítják, legnagyobb részét valójában hű és engedelmes alattvalók, mindössze, hogy a mamelukságot nem a kormány, hanem a vele szemben álló pártok vezetési irányában gyakorolják. Ahhoz, hogy valaki öntudatosan és komoly megfontolás alapján ellenzéki legyen, a jól kialakult és teljesen átgondolt elvekhez olyan szívós ragaszkodás szükséges, mely azt a lelki kényszerűséget ejlessze ki, hogy az ügyek intézésével foglalkozókkal szemben a maga kényelme és hajlandóságai teljes figyelmen kívül hagyásával is állást foglaljon.

Ma meg különösen nagy elhatározás szükséges ahhoz, hogy valaki elszántan és komolyan ellenzéki legyen. A politikai viszonyok komplikált volta, az ország nehéz helyzete nagyon sok, pedig ugyancsak előretelakvó ellenvetést és bírálatot elhallgattat. Látjuk, hogy itt is, ott is zökkenés mutatkozik, hogy az ország szekere kátyuk közt vergődik, de a súlyos közállapotokra tekintve nem tudhatjuk, vajjon a kormányban van-e a hiba s vajjon más tudhatná-e a vezetést jobban és biztosabban teljesíteni. Így aztán végül mégis arra az eredményre jutunk, hogy hát csak jobb elhallgatni a kifogásokat, mert igaz ugyan, hogy az a szerker már majd kirázza a lelkünket is, de egy másik kocsis meg tán felborítaná a szerkeret és kitörné a nyakunkat.

Ennek a belátása vezetett bennünket abban, hogy minden előkivánczó bírálatot elhallgattatva, vagy legalább lemersékelve, igyekezzünk az ország kormányzását a magunk támogatásával is könnyebbé tenni. Az ország ügyei nem állanak előttünk ma olyan tisztán megvilágítva, mint a béke idején; hajlandóknak kell lennünk

elhinni, hogy a számtalan feltornyosuló nehézség az akadály a jobb, szebb, simább munkának.

De a magunk városának az ügyeit mégis csak magunk ismerjük legjobban s mi magunk tudjuk, hogy mit lehet és mit kell itt megtenni, mire van szükség itt a nemzeti feltámadás és konszolidáció érdekében. Ha most már azt tapasztaljuk, hogy az országos kormányzat, amelyek az ország ügyeiben való munkáját bizalommal kísérjük és támogatjuk, ezekben a mi ügyeinkben

nem tanúsítja a kellő megértést és kellő információ nélkül vagy hibás információknak hitelt adva, megakasztja a mi legjobb törekvéseinket, akkor könnyen az a gondolatunk támadhat, hogy nem épen csak a mi városunk ügyeit nem ismeri elég jól és nemcsak a mi városunk boldogulását nem tudja előmozdítani, hanem ugyanez a gyöngesége az egész ország ügyeinek intézésében is.

Mi nem szeretnők, hogyha ezt a konzekvenciát kellene levonni a város ügyeinek intézéséből.

Horthy Miklós a városi nyomda kiállításán

Keresztessy Igazgató zoltárokat adott át a kormányzó családjának

Tegnap nyílt meg a Budapesti Arumintavasár, amelyet Horthy Miklós kormányzó nyitott meg nagy ünnepségek közepette.

Az Arumintavasáron ez alkalommal részt vett Debrecen szab. kir. város és a Tiszántúli Református Egyházkerület Könyvnyomda Vállalata is igen szép nyomdatermekkel igen izléses tatarban. A kiállítás anyagát maga Keresztessy István, a Vállalat igazgatója válogatta össze és ő mag. gondoskodott azok elhelyezéséről és részt vett a megnyitáson, ahol a Vállalat izléses, szép sátra és pompás kiállítása általános feltűnést és figyelmet keltett.

Nagy figyelemmel szemlélte a Vállalat kiállítását maga a kormányzó, Horthy Miklós is, aki a megnyitás után végig sétált a vásáron. Ez alkalommal hosszabb időt töltött a sátorban.

A kormányzót Keresztessy István igazgató üdvözölte nagyon szép beszédben, amelynek keretében úgy az ő, mint fia részére a nyomdában készült zoltárokat adott át. Beszédében a következőket mondta:

— Debrecen sz. kir. város és a

Tiszántúli Református Egyházkerület Könyvnyomda Vállalata, amely 364 év óta áll fenn, mint kiállító most először vesz részt az Aruminta Vásáron. Ezt a tényt és azt a megtisztelő eseményt, hogy a Vállalat kiállítását főmértősége megtekinteni kegyeskedik, azzal óhajtja a Vállalat megünnepelni, hogy főmértőságának és kedves Fianak hódoló tisztelettel felajánlom egyik legkedvesebb könyvet, a Debreceni Zoltárt. Fogadja Főmértőságu Kormányzó Ur ezt a csekélységet oly szívesen, amilyen jó szívvvel mi ezt adjuk.

A Kormányzó látható örömmel fogadta a Zoltárokat, meghatottan köszönte meg azokat, majd családjával együtt bement a Vállalat díszes sátrába s hosszasan nézegette a nyomda által kiállított szép műipari termékeket.

Hosszasabban elbeszélgetett Keresztessy István igazgatóval, akihez több kérdést intézett a nyomda felől. Végül ismételtlen megelégedését és örömet fejezve ki a látottak felett, elhagyta a kiállítási tábor.

A debreceni Mansz. fényes Jókai-ünnepélye május 7-én az Urániában.

Mint már jeleztük a debreceni Mansz sem akar elmaradni a többi városoktól és szintén áldozni kíván hallhatatlan költőnk és írónk, Jókai Mór emlékének. E végből május hó 7-én egy nagyszabású ünnepélyt rendez, melynek programja az ő műveiből van összeállítva rendkívül érdekesen. A Mansz női énekkara kezdi meg ez alkalomra férfiakkal megerősödve, lesz továbbá em lékbeszéd Jókairól, a Magyar Nábob negyedik felvonása kitűnő műkedvelők által előadva; az Aranyemberből az előjáték, a

Senki szigetén; szavalat; végül Apoteozis: Jókai megszemélyesítve s az ő híres művei és alakjai Liszt Nándor által irt versben méltatva s egy jó szavaló hölgy által előadva s mikor egy-egy művéről vagy alakjáról van szó, azok korhű jelmezekben megjelennek a háttérben, mind szép fiatal hölgyek és urak. Jókait a muzsák körülrajongják, szintén szép fiatal urleányok s végül egy nagy élőképpé fejlődnek ki.

A Mansz énekkara zárja be ezt a remek programot. A je-

gyek Molnár utóda urak üzletében (Piac-u., Városháza alatt) kaphatók 3 féle árban és a Mansz hölgyeknél is.

Felhívás

Debrecen sz. kir.

város összes

iparosaihoz!

Az »Iparos-párt«
zászlóbontása.

Tisztelt Iparos Társak!

Tudvalevő, hogy Debrecen város iparosága eddig egységesen megszervezte nem volt, így nem tudott kellő eréllyel sem városi, sem országgyűlési választásoknál részt venni. Különböző pártok között oszlott meg az iparosok ereje, ezért nem tudott sem képviselthez jutni, sem eredményeket elérni.

Tisztelt Iparos Társak!

Politikai gazdasági megerősödésünk érdekében az iparoság vezetői »Debreceni Iparos Párt« megalakítását határozták el, mely nemzeti demokrácia és polgári magántulajdon alapján áll.

A részletes programot a szakosztályi elnökökből álló bizottság már kidolgozta; annak ismertetése, a párt végleges megalakulása, valamint a vezetőség megalakulása 1925. évi május hó 10-én (vasárnap d. e. 10 órakor a csizmadia társulat Csapó-u. ténni.

17. dísztermében) fog megtör-

Tisztelt Iparos Társak!

Sem szélső baloldali, sem szélső jobboldali irányzat nem fog érvénybe jutni a pártban, bátran indul nemzeti alapon álló demokrácia hamisítatlan Kossuthlobogója alatt.

A párt semmiféle tagdíjat nem szed, hanem elvárja, hogy tagjaikat, mint hű katonák kötelességeiket minden esetben teljesítsék. Iparosok legyetek ott mindnyájan.

Hazafias üdvözléssel: Mester Lajos csizmadia, Kovács József timár, Schneider Mihály sütő, Király Imre lakatos, Kósa Géza ács és kőműves, Szendrei Sándor ács, Kemény János vendéglős, Kósa Lajos kalapos, Molnár János kőtélgyártó, Szabó József kárpitós, Tölggyi Béla reszelővágó, Vég Gyula szücs, Krisch Károly kályhás, Venczel János férfiszabó, Sági István csizmadia, Bessenyei Gyula asztalos, Pollák Ignác műszerész, Titonelli Miklós kőfaragó, Széll Gergely kalapos, Fitori Ambrus cipész, Szilágyi Pál mézeskalácsos, Darvas Béla női szabó, Seres Sándor könyvkötő, Veszeli Antal bádogos, Fuchs H. Imre borbély stb. stb.

A református presbiterium melegen ünnepelte a püspököt visszatérése alkalmából.

Május 24-én tatrja beköszöntőjét Koioszváry Kiss László lelkész.

Április 17-én délután az egyház tanácstermében folyt le az a presbiteri gyűlés, melynek keretében üdvözölték az Amerikából hazatért dr. Baltazár Dezső püspököt, aki a debreceni egyház lelképásztora.

Az üdvözlő beszédet Nagy József főgondnok mondta, melyet kivonatban alább közlünk. Halálával telik meg szívünk és ajkunk, hogy itt van a püspökünk, dr. Baltazár Dezső. Halát adunk Istennek, hogy a többi imádkozók között a presbiterium imáját is meghallgatta. Legyen áldott örök re az ő neve. Ehez az imához másik halát és köszönetet kell esatolnunk, amellyel tartozunk a püspöknek és akik vele voltak. Azok a nemzeti ügyek és intézmények, amelyeknek szolgált évszázadokon, mindenkor hálával fogják emlegetni a dr. Baltazár Dezső nevét. Ezekben a mindent elpusztító időkben, magyar nemzeti szempontból is a megsemmisüléstől mentette meg a kollégiumot, a tornádón átszegtette. Emberfeletti volt az a munka 6 hónapon keresztül akár a magyar kálvinista vagy más felekezetű templomokban, lakomákon száz és száz kilométeres távolságok legyőzése, magas rangú vendégek látogatásakor végzett. Mindenkor figyelemmel kellett lennie arra, hogy nemcsak a magyarországi reformátusok első papja, hanem a porba sujtott, sir szélén álló nemzet fia kér, esd, hogy megmentse a kollégiumot. Az apostolok cselekedeteiről írott könyv története megismétlődött. Dr. Baltazár Dezső minden nyelven beszélő apostollá vált. Nemcsak a földrajzi távolság által elválasztottak, hanem olyanok, akik nem is tudják, hogy vagyunk, a magyar kívándorlók, akiket a gyűlölet, visszavonás ördöge megpróbált elfordítani, azok is seregestől gyűltek köré. Fellelkésedésükben anyagi támogatásra indultak. Dicsőséges misszió volt ez. Nemcsak a debreceni gyülekezet, hanem az egész Magyarország hálás lehet érte. Ilyen férfiu mindennél jobban dolgozott Magyarország integritása és feltámasztásán.

Üdvözölte Baja Mihály lelkész is meleg szeretettel, aki az ő különösen nagy amerikai ismerettségével nagy mértékben elősegítette a püspök missziói útját. Szép szavakban emlékezett meg a püspök fiáról Baltazár Lászlóról, aki a fiui szeretet teljes odaadásával támogatta atyját. — Az elhangzott szavak után lelkes éljenzés tört ki.

Dr. Baltazár Dezső püspök válaszából a következőket emeljük ki: A hozzám intézett őszinte üdvözlésért, amely visszhangja a presbiteriumnak köszönetet mond. Halát ad a kegyelmi erőért, akár a lelkésztestület, akár a presbiterium akár a gyülekezet unájába foglalta nevüket. A lelkek egyezsége annál becsebb, minél sűrűbb az embertömeg, ahol érzi az ember, hogy annál egyedülbb. Köszönetét fejezte ki Szele Györgynek, aki csodálatos erővel viselte a reá nehezedett terhet. Nagyban emelte erejét annak a híradása, hogy itthon is megnyitottak a pénzes tárcák, amelyekkel a kifogásokra re-

mutattak. Amikor azt hangoztatták, hogy itthon nem áldoznak, reámutattak arra, hogy a jelen állapotot össze kell mérni Triannonnal. Előttük lebegett hazánk és nemzetünk szolgálata. Ezt a célt nem veszítette el. Bevallja nemcsak a kollégium ügye, hanem a nemzete ügye is vitte. Ennek a nemzetnek befektették a múltját elakarták sikkasztani a jövőjét. Azt akarta, hogy visszaverje a hamisság és gonoszság fegyverét. Nem maradt a magyarok között. Elment a katedrálba, kormányzóságokba, az amerikai Fehér Háza az elnökhöz. Vonzó a debreceni kollégium hire sokakra, de mégis kevesek ezek a nagy táborhoz. A kollégium megtudott állani az amerikai magyar társadaomban. Ha nem ő kopogtatott, nem mint Baltazár Dezső, de mint az eszme szolgálja, másként volna. Az ő személyében mint eszme a kollégium jelent meg. Ha semmi anyagi eredménnyel nem jött volna, csak reá mutatna a töredelemre, amely mindennap felkelt Isten kegyelméből, ez is elég volna. Megmutatta, milyen a háládatos tanítvány és a hű munkás.

EGYEB ÜGYEK.

A beszéd bevezetése után melegen ünnepelte szeretett püspököt a presbiterium. Azután ráért a felvett ügyek letárgyalására. A lemondott Kovács István presbiter helyére behívták Kovács József püspöbterit, a timár testület elnökét. A felsőleánynev. intézet ig. tanácsába Rázsó Istvánt, az előkészítő bizottságba: Uray Sándort, az e. megyei küldöttségbe: Kondor Kálmánt, a kollégiumi tanár választó bizottságba dr. Lencz Gézát választották.

Az ispotályi lelkészi lakásba Molnár Ferenc lelkész költözik. Könyves Tóth Kálmán részére 100 millió kamatmentes kölcsönt ad a presbiterium. Ez ügygel kapcsolatban bejelentette püspök, hogy az új lelkész: Koioszváry Kiss László május hó 24-én óhaját beköszönteni a debreceni gyülekezetben, melyet nagy örömmel fogadott presbiterium. Esküt tett Bihari Mihály Árpád-terti egyházi. Siposs Imre központi lelkészi hivatalt ve-

zető lelkész kérelmét, hogy a lelkészi nyugdíj int. fenntartói járu lékot fizesse az egyház, teljesítte presbiterium. A hat önálló hit oktató lelkész 14 arany korona kedvezményes vasuti utazásra jogosító igazolvány díját fedezi az egyház. Örömmel vette tudomásul a presbiterium a fancsikai egyházzrés tagjainak buzgó adakozását. Olvastatott az adományozók névsora, melyből kiemelendő Márk Endre 600,000 koronás adománya az egyházi tisztviselők nyugdíjint. javára. Itt élénk és messze kiható vita fejlődött ki akörül, hogy lehet-e

a presbiterium tudta nélkül adományokat gyűjteni és elfogadni Egy felszólítás és egy replikázás folytán a belmisszió ügye is. A presbiterium örömmel látja a belmissziói tevékenységet, de kijelenti az igazi belmissziónak nincs szüksége a bujkálásra. Ha elkerüli a presbiteriumot, az gyanut támaszt, ez pedig nem kívánatos.

Az elemi iskolák évszázó isten- tisztelete június 17-én, szerdán délelőtt lesz. Egyik-másik kisebb ügy elintézése után dr. Baltazár Dezső háláadó imádsága zárta be a nevezetes gyűlést.

A vizsgálóbíró tegnap délben szabadrábra helyezte Balla Zoltánt.

A Hungária Hengermalom főkönyvelőjét tegnap délben hallgatta ki a vizsgálóbíró, ki előtt ép úgy, mint a rendőrség előtt ártatlanságát hangoztatta. Popovits Gyula törvényszéki szakértő az összes könyveket még nem vizsgálta át, de az eddigi vizsgálat még egyáltalán nem állapított meg hiányt s így természetes, hogy büncselekmény elkövetése nem forog fenn.

A vizsgálóbíró tegnap délben az ügyet teljesen átvizsgálta és

nem talált semmi bizonyítékot Balla Zoltán bűnössége mellett és kihallgatása után szabadrábra helyezte, ki ez alkalommal örömmel vette kézhez a vizsgálóbírónak szabadrábra helyezését elrendelő végzését.

Az ügy folytatásaként dr. Preinesberger Jenő vizsgálóbíró további vizsgálatot rendelt el annak megállapítására, hogy forog-e fenn büncselekmény vagy nem.

A bolgár királyt is fel akarták robbantani a szófiai pokolgépesek.

Sveta Nedelja székesegyház padozata a robbanás után tele volt egy gomolyagban fekvő halott emberekkel.

Belgrád, április 18. Sem levél, sem távirat nem jön Bulgáriából, a telefon kapcsolat is megszünt. A merénylőre a magyar sajtó csak azoknak az utasoknak a sok tekintetben elentmondó adataira van utalva, akik Szófia felől Caribradba érkeztek.

Allítólag kétségtelen bizonyítékok vannak arra, hogy a merénylők agrárkommunisták, akik Moszkvából kapják a pénzt és az utasításokat.

Tervük pedig az volt, hogy megölék Boris királyt.

Arra számítottak a merénylők, hogy megölik Boris királyt s aztán általános anarchia támad és a kommunisták könnyű zserrel magukhoz ragadhatják a hatalmat.

Cankov miniszterelnök és Valkov hadügyminiszter nyilatkozata szerint a kormánynak bizonyítékok vannak a kezében, hogy anarchista elemek dolgoznak és külföldről kapnak támogatást.

Az egyes lapoknak kiküldött tudósítói jelöltik, hogy Szófiában tö-

meges letartóztatások történtek, rögöniteltő törvényszékek alakultak és már több száz halálos ítéletet is hoztak.

A Sveta Nedelja székesegyház a robbanás után borzalmas látványt nyújtott. A székesegyház padozata tele volt embergomolyaggal s rövid idő alatt ötven holttel huztak ki a romok alól a templomból. Mellétük rengeteg súlyos sebesült, gyermek és asszonyok.

A kormány részéről minden intézkedés megtörtént a rend fenntartására. Cankov miniszterelnök kijelentette, hogy a király kocsija ellen elkövetett merénylet, a tábornok meggyilkolása és a mostani merénylet szoros összefüggésben vannak egymással. Ugyanaz a kéz intézte mind a hármat. A pokoli terv azonban, amely a hatalmon levők megsemmisítésére irányult, nem sikerült.

Szófiában és a vidéken is a hadsereg tartja kezében a hatalmat és ez megkönnyíti a kormány intézkedéseinek végrehajtását.

Előadás a francia főuri és királyi kastélyokról.

Györgyi János felolvasása a Mérnök Egyesületben

Tegnap délután tartotta Györgyi János, a budapesti iparművészeti főiskola kiváló tanára, a debreceni Déri muzeum tervezője előadását a francia főuri és királyi kastélyokról. A renaissance-stílus fellépésétől kezdve végigvezette hallgatóságát a különböző stílusokon keresztül egészen a cof stílig bezárólag. Ismertette a francia történelem keretében a francia architektúra fellődését és hódolattal adózott a francia teremő gényusz nagysága iránt.

Franciaországban a renaissance-stílus erejét a várkastélyok meritik ki. Ezek egymással összelüggő épületekből állanak; szükséges alkatrészeket a ornyok, bástyák, felvonóhidak képezik. Jellemző vonásuk, hogy a tetőzetek plasztikus kiépítést nyernek, melyek tornyaikkal az épülettömbnek festői hatást kölcsönöznek.

Touraine vára még átmeneti stílusban épült, de Chion, Langeais, Amboise kastélyok már a renaissance virágzását mutatják. Chenon-

ceant Medici Katalin, a fantasztikus Azay de Rideant és Fontenailleant II. és IV. Henrik építették. Blois várának pompás homlokzata örökszép emléke a renaissance-nak; egyúttal legsodálatosabb bizonyosága a francia gényusznak. Az Amboisi kastélyt a Bourbonok, a Louxembourg kastélyt Richlien bibornok építették. A Versailles palota óriási méretű parkjaival, a Grand Trianon monumentálisával emelkedik ki. A Rococokor, XV. Lajos kora után a copf-stílus indul hódító útjára; ennek egyik legprezentansabb terméke a Petit Trianon.

A tudós előadó rendkívül értékes élvezetes és színes előadását pompás vetített képekkel kísérte. Felolvasása végén a szépszámú és előkelő közönség tündető melegséggel ünnepelte azért a nem mindennapi élvezetért, melyet hallgatónak nyújtott. A professzor a legközelebbi alkalommal a francia építőművészetnek a nagy forradalom utáni fejlődéséről fog beszélni. (Ny.)

HERCZEG ANNA

modellházában
Piac-utca 41.

Tavaszi

Női- és leányfelöltők

Coverkout-
Burberry-
Kotschmen- } kabátok
Ripsz-

Modell kosztümök, —
szövet- és selyem di-
vat ruhák. Jumperek,
blousok, aljak, pongyolák, nagy választékban, legolcsóbban.

Löbl Józsefet hét évi fegyházra ítélték.

Az ítéletet délután egy óraker hirdették ki.

Budapest, április 18. Délben egy óraker vonult be Langer Jenő, a törvényszék elnöke bírásával, hogy kihirdesse ítéletét Löbl József előtt.

A tárgyalóterem zsufolásig megtelt. Erős rendőri készültség szállta meg az egész tárgyalótermet, az előszobát és a környező folyosókat.

A bíróság ítéletében az 1923. évi december hó 7-ike óta letartóztatásban, majd vizsgálati fogságban levő

Löbl József 43 éves baromfikereskedőt bűnösnek mondotta ki szándékos emberölés büntetésében

mert 1923. december 6-án Tremmel Mátyás honvédet hat késszurással szándékosan, de nem előre megfontolt szándékkal megölte és

ezért a büntetőtörvénykönyv 92. szakaszának alkalmazásával hét évi fegyházra és tíz évi hivatalvesztésre ítélte.

Az eddig elszenvedett vizsgálati fogsággal a bíróság Löbl büntetéséből hat hónapot kitöltöttnak vett, egyben pedig a felmerült büntügyi költségek megfizetésére is kötelezte Löblt.

A MANSz. országos közgyűlése Budapesten április 26-án lesz.

A Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége V. országos közgyűlését tartja Budapesten. A közgyűlésre az országos szervezet minden tagját testvéri szeretettel meghívja az elnökség. A nagyszabású ünnepség első része Papp Váry Elemérné szobrának leleplezése lesz a Kerepesi temetőben. Ez a leleplezési ünnepély meghatározó szép lesz, mert a magyar Hiszekegy szerzőjének szobra előtt találkozik újra az ország 63 vármegyéje. Ugyanis nemcsak a csonka ország minden városa, jelentősebb községe küldi el képviselőjét a magyar reménység nagy költőnője emlékének tiszteletére, hanem az elszakított magyar vidékek asszonyai is ott lesznek, bár némán a szobor lábánál. A tulajdonképeni közgyűlés délután 4 óraker lesz a régi képviselőházban, a Sándor főherceg-utcában. A közgyűlésen Tormay Cecile országos elnökön kívül a Dunán túl — a Duna-Tisza köze, a Ti-

szántul és a Felvidék asszonyai nevében egy-egy asszony szónok fog beszélni.

A közgyűlés után a Mansz vidéki tagjai számára diszeloádás lesz az Operaházban és a Nemzeti színházban is; este fél 8-kor az Operában a Farsangi lakodalmom, című víg operát játsszák, a Nemzeti Színházban a „Süt a nap”-ot. Mindkét színházban a Mansz tagok 50 százalék jegykedvezményt élveznek. Másnap, hétfőn délelőtt 10 óraker kezdődik a nőnevelési kongresszus, este pedig a Zeneakadémián nagy hangversenyt rendez a Nemzeti Zenede.

A közgyűlés ügyében minden felvilágosítást megad és jelentkezést elfogad a Mansz irodája, Széchenyi-u. 4. sz., minden kedden és pénteken 11—1 óráig.

Hasson oda mindenki, hogy ez a gyűlés mennél hatalmasabb legyen! Értesülésünk szerint Debrecenből is igen sokan készülnek a nagy közgyűlésre.

Magyarországi református tanítók küldöttsége dr. Baltazár püspöknél.

Abból az alkalomból, hogy amerikai utjáról szerencsésen visszaérkezett dr. Baltazár Dezső püspök, a magyarországi református tanítók népes küldöttsége tisztelettel a püspöknél szombaton délelőtt 10 óraker.

Dobó Sándor orsz. elnök meghatott hangon szíve szeretetével üdvözölte a püspököt, aki izgalmas és töredelmes utjáról vissza tért hazájába. Arvának érezte magát, amikor oda volt a püspök, aki a tanítóság legjobb akadálya, támogatója. A református egyház sok kiváló egyént termelt, de ezek között is kiváló dr. Baltazár Dezső, aki Méliusznak méltó utóda.

Az alkotmány sáncaiba a tanítóságot ő vitte be, amely tanítóság addig se kint se bent nem volt. Az iránta érzett szeretet, gyermeki engedelmesség vált bennük. Mint a konvent lelkészelnökéhez szólott ezután. Az állam kormányzat kevesebbre nézi a református tanítók nagy munkáját, mint az államiakét. Memorandumot nyújtott át, — melyben kéri a vasúti kedvezmény elnverésével a 14 aranykorona befizetésének elengedését

illetékes helyen és a sajátos agyrendszerrel megalkotott kölcsön előleg ügyének rendezését. Az egész magyar kávinista tanítóság nevében mondott Istenhozottat.

Dr. Baltazár Dezső püspök a bensőség teljes üdvözlésre színtén szeretettel válaszolt. Amikor Amerikába indult, azok között a szálak között, amely ide kötötte — s amely könnyen el is szakadhatott volna, hiszen mindnyájunk életével szabados az Isten — egyik legfinomabb dílingváltó szál volt az, mely a tanítósághoz kötötte. A tanítók kultur munkáját mindig megbecsülte. El kell ismerni, hogy a református tanítóság elősegítette a magyar geniusz kibontakozását. Elvesztett volna a magyar nyelv nélkülök. Nemesak a mostani, hanem a régebbi kormányoknál is ha nem honorálták a református tanítók munkáját, neki, mint püspöknek zokon esett ez. Ki kellett kényszeríteni eddig is az államiakkal való egyenlő elbánást.

A memorandumban foglaltakkal az egyetemes tanügyi bizottság a napokban foglalkozott, —

ahol keserű hangok nyilvánultak meg azok részéről is, akik különben nincsenek szorosabb összeköttetésben a tanítókkal. Maga részéről objektív elismerésben részesíti ezután is a tanítóságot. S nem kér többet csak testvéri bizalmat, ennek fejében nemesak a hivatal, de a szíve ajtaja is megnyílik. Amerikai utjáról vigasztalta az a tudat, hogy itthon imádkoznak érte.

Püspök szavait örömmel hallgatta és vette tudomásul a küldöttség.

Levél a szerkesztőhöz.

A budapesti választásról meg a szavazásról.

Tisztelt Szerkesztő Ur, most, hogy Budapesten jártam, kigyöngyörködtem magamat a plakátokban, amelyekkel a székesfővárosi választókat csábítgatják a különböző táborokba. Bizony nem valami épületes stílusban. Egyszer csak megakad a szemem egyen: ni-ni a debreceni asszonyok. Azután észrevettem, hogy vannak plakátok a soproni, egri, szegedi és zalamegyei asszonyok üzenetével is, de míg azok a magyarságot folytatott küzdelemről, az összeomlásról, az újra fel-támadásról szólnak, addig a debreceni asszonyok nevével publikált üzenet a dolognak pusztán csak a vaskos végét fogja meg, odakiáltván, hogy ha pedig nem úgy szavaztok, ahogy mi kívánjuk, akkor nem adunk kenyert. Mert a kenyeret mi csináljuk — mondja a plakát.

Hát én először is megszegyel-

Kodály Zoltán felolvasása az Eötvös collegium ülésén. Április 25-én este nyolckor kezdődik a városi zenedében.

Kodály Zoltán, a Magyar Zene-művészeti Főiskola tanára „A régi magyar táncok” címen nagyszabású előadást tart az Eötvös-kollégium felolvasó ülésén, mely április 26-án, délelőtt 11 óraker kezdődik, a városi zeneiskola hangversenytermében.

A népdalgyűjtés terén Bartókkal ma Kodály Zoltán országosan ismert nevet jelent. Ők ketten kutatták fel az igazi magyar népzene, mely eddig ismeretlenül élt bizonyos vidékeken, így elsősorban a székelység, a palócöld és Somogy öreg parasztjainak ajkán; ennek a zenének legősibb rétegét az ötfoku skála, a szabad tempó és a koloratura jellemzi. Ez a zene, bár egyes elemeiben találkozik más népek (skót, kínai, cseremis) ősi zenéjével és a gregorián stílussal, egészében sajátos és eredeti. Ez a zene pusztulóban van, mert a legújabb parasztnemzedék már elfordult tőle, a zeneileg művelt réteg még nem ismeri. Pedig szerves magyar zenei élet csak akkor alakulhat ki, ha ez a gyökeres magyar zene a köztudat kincsévé lesz.

Az előadást egy hegedűduó és egy trió illusztrálja, mely művészeileg kitűnő kiegészítője és illusztrációja lesz Kodály előadásának.

tem magamat debreceni mivoltomban, hogy míg a többi asszonyok mind a szívre igyekeznek hatni, addig a debreceniek csak a gyomor körül érvelnek. No de hagyján, mert azután meg az jutott eszembe, hogy azok, akik ezt a nyilván apokrif levelet a debreceni MANSz nevében közzétették, felettébb nagy meggondolatlanságot követtek el. Mert bizony a MANSz-nak a tagjai között, azt hiszem, kevés van olyan, aki markot szedni, kévét kötni jár, aki a cséplőgép mellett dolgozik, aki tehát arra hivatkozhatik, hogy a kenyér közvetlenül az ő munkájából való. No és ha ime a fővárosi kortes urak a debreceni asszonyok nevével közzétett levélben arra hivatkoznak, hogy aki előállítja a kenyeret, az jogosítva a többtől megtagadni is, ezzel veszedelmes példát adnak arra, hogy majd egy szép napon az arató és cséplő munkások csapnak a törmeléktől szennyes, torzsától kilyuggatott rokolyájukra és azt mondják: a kenyér a mi munkánk eredménye, önknek tisztelet urhölgyek csak akkor adunk, ha Nemtudomki elvtársra szavaznak.

Persze, hogy nem lesz igaz ezeknek a szennyes rokolyájú asszonyoknak. Aminthogy nem volna igazuk a diszes ruhájú, tiszta és jól megfésült MANSz tagoknak sem, ha t. i. a nevükben közzétett plakát nem volna merőben apokrif.

Fogadja Szerkesztő Ur őszinte nagyrabecsülésem nyilvánítását, mellyel vagyok

az asszonyokat kiválóképe tisztelő olvasója.

A felolvasó ülést dr. Csűrös Ferenc, városi kultúratanácsnoknak, aki az Eötvös Kollégium volt tagja, Szövetségének választmányi tagja, előadása vezeti be, melyben dr. Csűrös Ferenc ismerteti a Szövetség nemes és tudománymentő munkáját és a Szövetség vidéki propagandáját, amelynek első állomása éppen Debrecen, a kollégiumnak és Debrecennek régi, barátságos viszonya folytán.

A felolvasó ülés harmadik előadása Németh Gyula professzoré, aki a budapesti egyetem és a török nyelv tanára, s ezentul Debrecen ősi telepeseiről értekezik a maga nagy tudásával, melynek révén e téren elsőrangú szaktekinetllyé küzdötte már fel magát.

Az Eötvös Kollégium április 25-i felolvasó ülése iránt városzerte nagy az érdeklődés, első-sorban zenei, de tudományos körökben is. Jegyek még kaphatók Méliusznál.

I. rendű hely (1—4. sor.) 20,000 K, II. rendű hely (5—8. sor.) 15 ezer korona, III. rendű hely 10 ezer korona. Allóhely 5 ezer korona.

Jó és olcsó fényképeket csak BAGOSSY SÁNDOR készít. — Egyház-tér 3-ik szám alatt

BERETVÁS PASZTILLA a legmakacsabb fejfájást is elmulasztja.

HIREK

Naplirend:

Április 19., vasárnap. Protestáns: D1 Kocsárd, római katolikus: D1 Quásimódó, görög katolikus: D1 Pálnac. Napkelte 5 óra 5 perc, napnyugta 6 óra 54 perc.

Április 20., hétfő. Protestáns: Tivadar, római katolikus: Tivadar vértanu. Napkelte 5 óra 3 perc, napnyugta 6 óra 50 perc. Új hold 23-án délután 3 óra 28 perckor.

Vasárnapi istentiszteletek sorrendje a református templomokban: Nagytombomban délelőtt 10 órakor 5 órakor prédikál N. Szabó Gyula. 3 órakor prédikál Zámory Sándor. — Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál N. Szabó Gyula; délelőtt 11 órakor prédikál Sipos Imre; délután 3 órakor prédikál Keresztury József. — Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor prédikál Nagy Lajos; délután 5 órakor prédikál Perpéthy Ferenc. — Arpádtéri templomban délelőtt 10 órakor prédikál G. Nagy Béla; délután 3 órakor prédikál G. Nagy Béla. — Ispoltályi templomban délelőtt 10 órakor prédikál Molnár Ferenc; délután 3 órakor prédikál Nagy Lajos. — Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor prédikál Papp Imre. — Nyilas-telepen délután 4 órakor prédikál Marton Sándor. — Szombaton délután 3 órakor waggongyárban prédikál Uray Sándor. — Tanyákon: Pacon prédikál és urvacsorát oszt: Mezey Béla.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap délután fél 4 órakor Ispoltályi-telep 9. sz. szám alatt tartatik. Ugyanott 5-től felnőtteknek biblia-óra.

A Keresztény Ifjúsági Egyesület április hó 19-én, vasárnap, kollégium, földszint 4. szám alatt délután 5 órakor a szokásos összejövetelét megtartja.

A Kálvinisták Templomegyesülete Vegyes énekkara tanulási óráit hetenként hétfőn és csütörtökön tartja 6-7-ig a Tanító-Otthonban (egyházi hivatal udvarán, keresztépület). Új tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos református kántor, karnagy.

Az evangélikus templomban az istentisztelet folyó hó 19-én, vasárnap délelőtt 10 órakor Labossa Lajos vallásán végzi. — A lelkész Karcagon tart istentiszteletet.

Erettségi találkozó. A debreceni felső kereskedelmi iskola 1915. évben végzett hallgatóit ezúton is felkérjük, hogy folyó évi május hó 31-én, pünkösd vasárnapján megtartandó tizéves találkozókon jelenjenek meg s részvételüket, pontos lakhelyüket, valamint a résztvevő családtagjaik számát, vagy esetleges akadályoztatásuk körülményeit közöljék szíveskedjenek az előkészítő bizottsággal Borbély Imre (Debrecen, Kőzraktár, Hid-utca 16., telefon 58.) címen.

Nyukosz közlemény. Felkérera a választmány rendes és póttagjait, hogy 20-án, hétfőn délután 6 órakor a választmányi ülésen teljes számban szíveskedjenek megjelenni. Előzők.

Az időjárás. A Meteorológiai Intézet jelentése szerint hazánkban az idő változékony szeles, hűvös. Az éjszaki minimum egyes helyeken megközelítette a fagyponthoz. Esők már csak kis mértékben fordulnak elő és itt-ott, Kaposvártól és Pécsig is esett. Időprognózis: Atmenetileg száraz idő, erős éjszaki lehűléssel, később hőemelkedéssel.

A Debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesülete ma délelőtt fél 11 órakor tartja rendes közgyűlését a Kereskedő Társulat dísztermében, melyre az egyesületünk összes tagjait tisztelettel meghívja az elnökség.

KRISCH KÁROLY cserépkályháraktára Debrecen, Pac-utca 89. Telefon 12-18. Vállal cserépkályhák átrakását és tisztítását is.

Az állatforgalmi Részvénytársaság Igazgatóságának tagjai összesen 25 és felmilió korona pénzbírságra ítélték a debreceni törvényszék.

Tegnap délelőtt hirdette ki a debreceni törvényszék dr. Serly Jenő táblabíró, törvényszéki tanácselnök az ítéletet a már két éve megszűnt Állatforgalmi R.-T. megvesztegetési pörében.

Az Állatforgalmi R.-T. Aranybika szállóbeli irodahelyiségében még az 1925. év június havában dr. Valtér pénzügyi fogalmazó könyvvizsgálatot tartott annak ellenőrzésére, hogy az Állatforgalmi R.-T. szabályszerűen röjje-e le a forgalmi adót. A vizsgálatnál kiderült, hogy a vállalat a fizományi eladásoknál csak a jutalék után rójta le a forgalmi adót. Dr. Valtér pénzügyi fogalmazó ennél az észlelésnél lefoglalta a vállalat üzleti könyveit, hogy ezeknek az átvizsgálása után meg lehessen a feljelentést a vállalat ellen.

Nagy Sándor, a vállalat egyik igazgatója a könyvek lefoglaltása után Nagy Albert és dr. Szőke Aladár igazgatók megbízásából lépéseket tett az irányban, hogy a kellemetlen ügy minden nagyobb baj nélkül elintézésre nyerhessen. Lépéseket tett az irányban, hogy dr. Buttykay Kálmán pénzügyi fogalmazó, kinek az Állatforgalmi ügye referálás végett ki lett osztva, csupán szabályszerűságnak ne adócsalásnak tekintse ezt

Házasság. Tegnap tartotta esküvőjét Elekés Gizike Stich Mihály tiszaberedi adóügyi jegyzővel. Tanúk voltak a menyasszony részéről Stepper Károly főmérnök, a vőlegény részéről Szanyi Kálmán főjegyző. Az újpárt számosan gratuláltak.

Shakespeare előadás. Csütörtök este 8 órakor a városi Zenede dísztermében Kaiser Sándor ur előadást fog tartani a Shakespeare problémáról, melynek során bebizonyítani fogja, hogy Shakespeare a műveket nem írta. Az érdekesnek ígérkező előadás előtt Pogány Ernő ur a Venceli kalmár és III-ik Richárd királyból szemelvényeket fog szavalni. Jegyek válthatók Keszthely és Kronovitz Szent-Anna-utcai papírkereskedésében és Schön Sándor keztyűs, Piac-utcai üzletében.

Halálozás. Debrecen városának egy régi tisztviselője, Kövendy Domokos hunyt el tegnap hosszú betegeskedés után. Kövendy Domokos sokáig volt vezetője a Köztisztviselői Vállalatnak. Családjá a következő gyászjelentést adta ki: Fájdalomtól megtört lelkünk minden keserve felfájdul a rettenetű csapásra, amely ránk szakadt a legjobbjá lért, szerető testvér elhunytával. Ugy a magunk, mint az összes rokonok nevében, mely gyászal jelentjük, hogy kövendy **KÖVENDY DOMOKOS** I. évi április hó 17-én délelőtt, hetekig tartó kinos és gyötrelmes szenvedések után, életének 62-ik, boldog házasságának 27-ik évében, a halotti szentség felvétele után, tiszta lelkét az Ur magához vette. Temetése ápr. hó 19-én, vasárnap délután 3 órakor fog megtartani Széchenyi-utca 21. sz. gyászháztól, az engesztelő szentmise áldozatáig pedig 1925. évi április hó 20-án, délelőtt fél 8 órakor fog az egkek Urának bemutatni. Debrecen, 1925. április 17. Aldás és béke lengjen porál felett! Neje: özvegy kövendy Kövendy Domokosné született Meerfels Flóra. Testvérei: özvegy Karácsonyfalvi Tóth Károlyné szül. kövendy Kövendy Polixéna, id. kövendy Kövendy Gyula. Sógornője: id. kövendy Kövendy Gyuláné szül. Bothos Ágnes. Unokahugai és öccsei kövendy Kövendy Károly, dr. kövendy Kövendy Lajos és neje, kövendy Kövendy István és neje, ifj. kövendy Kövendy Gyula és neje, özvegy Császár Béláné Kövendy Katalin, özvegy Bodnár Kálmáné Kövendy Ilona, dr. Alföldi József és neje. A temetést Gebauer K. és Isa temetk. int. (Kossuth-utca 2., Városháza) rendeli.

Cigarettazik Ön?
Sodorjon Janina papírt

a rész elintézetlen adókövet Kedvező elintézés esetén dr. Buttykay Kálmán pénzügyi fogalmazóknak 5 millió koronát helyezett kilátásba az Állatforgalmi R.-T. Buttykay lát-szólag belement a megvesztegetésbe, de jelentést tett felettes hatóságának az esetről.

Buttykay Kálmán pénzügyi fogalmazó a rendőrség utasításához híven 1923. október 2-án este 8 órára kéréte lakására dr. Nagy Sándort és társait, ahol két elbujtatott detektív leleplezte az egész megvesztegetést.

A debreceni törvényszék tegnap délután már másodszer tartott ebben az ügyben főtárgyalást. A bíróság tegnap este fejezte be a bizonyítási eljárást s mára halasztotta az ítélet kihirdetését.

Dr. Serly Jenő táblabíró, törvényszéki tanácselnök ma délelőtt hirdette ki az ítéletet, mely szerint dr. Nagy Sándort 6 millió 600 ezer, Nagy Albertet 6 millió 600 ezer, dr. Szőke Aladárt 6 millió 600 ezer, Eizler Jenőt 3 millió 300 ezer, dr. Eörsy Tóth Gáspárt 2 millió 200 ezer korona pénzbüntetésre ítélte.

Az ítélet ellen dr. Mező Sándor kir. ügyész súlyosbítás miatt, az elítéltek mindegyike pedig felmentés céljából felebbezett.

Az evangélikus egyházi adó most április havában esedékes, befizetését kéri a pénzügyi bizottság.

A Mácsai-dalkör megalakulása. A Mácsai-dalkör 1925. évi április hó 19-én, délelőtt 11 órakor a vármegyeház dísztermében tartja alakuló közgyűlését.

Iroda felszerelésit szerezze be Méliusznál.

A Szent György-napi nagyvásár. Debrecen város tanácsa a tavaszi nagyvásár idejét április hó 20-ik kezdettel a következőképpen állapította meg: Április 20-21-22-én bór, gyapju, méz, dió, toll iparicikk, gabona és terményvásár; 23-24-én juhvásár, 25-26-án sertésvásár, 26-27-én lóvásár, 27-28-án baromvásár.

Külföldi diszlevalpapírok minden színben és minőségben Méliusznál.

A budapesti nemzetközi vásár megnyitása a legnagyobb siker jegyében folyt le. A külföldről és vidékről érkezett látogatók — akiknek jelenléte a M.A.V. 50 százalékos meneti díjkezelvénye folytán érthető — a kiállítás megtekintése után önkéntelenül találkoztak a világhírűnek örvendő Semler J. cég Bécsi-utca 7. és Kororahercg-utca 9. szám alatti irodakatainak kiállítászámba menő irodakatai előtt és elismeréssel állapították meg az ott kiállított angol tavaszi és nyári divatszövet különlegességeit kitűnő minőséget és alacsony árait, melyek a 75 esztendő multra visszatekintő Semler J. cég londoni üzletházának érdeme. Klárusításra kerülnek az óriási forgalom folytán felhalmozódott minden méretű és legjobb minőségű maradékok, hogy a vásárló közönségnek az alkalmi vételre is mód adassék. A cég sulyt helyez arra, hogy vidéki vevői soronkívül kiszolgálásban részesüljenek.

Orvosi hír. Dr. Strelinger Győző nőorvos szabadságáról hazaérkezett és rendelését megkezdte.

Megjelent Mácsay Sándor Emlekezele. Ára 5,000 K. Kapható Méliusznál.

Felemelték az Oszlályorszátek főnyereményét. A pénzügyi Képzőintézet központtól nyert információk szerint a pénzügyminiszter beleegyezésével az új sorsjáték főnyereményét 1 milliárd koronára, a jutalmat pedig 2 milliárd koronára emelték fel. Mai számunkhoz egyébként az évek óta közismert „szerencse

bankház" a Benkő Bank R.-T. (Budapest, Andrássy-ut 60.) egy ajánlatát mellékeljük, amely a sokat ígérő új sorsjáték teljes tervezetét tartalmazza. Az ajánlaton egy nagyon eredeti optikai játék van, amelyen szerencseszámok vannak felsorolva. Ajánljuk olvasóinknak, hogy válaszanak e számok közül és az ugyancsak mellékelte rendelőlapon felhasználásával sürgősen biztonsítsák nyerőjogukat a XIV. m. kir. osztályorszátek három milliárdos főnyereményéhez.

Protestáns Irodalmi délután.

Április hó 23-án, csütörtökön délután a főgimnázium tornatermében az alább olvasható kiváló műsorról ismét irodalmi délutánt rendez a Kálvinisták Templomegyesülete. — Kezdetre pontosan délután fél hat óra. Belépő jegyek 10,000 és 5000 K árkban a központi lelkészi hivatalban és a Méliusz könyvesboltban kaphatók.

1. Református főgimnáziumi énekar karénkeszama.

2. S. Szabó József főgimnáziumi igazgató előadása: Régi, főként debreceni asszonyok címmel.

3. A főgimnáziumi zenekar zene-száma.

4. Baja Mihály lelkész saját költeményeiből felolvas.

5. Csószné Kiss Ilonka műdalokat énekel zongorakísérettel.

6. A főgimnáziumi zenekar záró zene-száma.

Csolnakossy Gyula Jubileuma.

Tegnap ünnepelte a közönség és a szintársulat Csolnakossy Gyulát színművészi működésének 25-ik évfordulóján.

Forró hangulat uralkodott a színpadon, ahol felhuzott függönyök előtt üdvözölték a jubilánst.

Kovács Terus és Halassy Mariska karján jelent meg Csolnakossy Gyula a színpadon, ahol körben álltak a rengeteg ajándék körül a szintársulat tagjai.

Kardoss Géza színgazgató üdvözölte először Csolnakossyt, majd László Gyula mondott beszédet a szintársulat nevében, végül Szathmáry Zoltán a debreceni újságírók üdvözlését tolmácsolta a jubiláns előtt.

A színházi zenekar tuszt huzott, az Iparos dalkör pedig üdvözölő ének számot adott elő.

Ezután kezdődött a „Nótás kapitány”, melynek szereplői, élükön Kóbor Irénell, Kovács Terussal és Unger Istvánnal fokozott ambícióval játszottak a Ragyás őrmestert alakító jubiláns mellett.

Csolnakossy Gyula rengeteg ajándékot kapott. Így a szintársulat 6 személyes ezüst mokka készletet, Kardoss Gézától ezüst babékoszort, Kardoss Gézától gyönyörű virágcsokrot, az Unger-páthól aranyozott babékoszort, Horváth Gáboról felhabérozott, virágzott sonkát, Szabó Károlytól füstölt disznófejet, az Iparos dalkörtől kék nefeletből álló lántot, Gyarmathy Istvántól egy Gönczy-hordót tele borral. Ajándékokat küldtek még a Jógász és Tisztviselőkör tagjai, Németh Lajos (egy ballon bort) és sok mások igen számos virágajándékot, kulacsot, régi nemes palackos bort, kolbászt stb.

A városi Tanács nevében dr. Csűrös Ferenc meleghangú átirattal üdvözölte a jubilánst.

Távíratilag üdvözölték Csolnakossyt az Országos Színészegyesület, a szegedi, kaposvári, fejérvári stb. szintársulatok.

Itt említjük meg, hogy Unger István, a népszerű nótás kapitány egy felvirágzott, miniatűr-hegedűt kapott a közönségtől.

Felvonások után a tapsnak, éljenzésnek elíg akart vége szakadni s az ünnepi estnek csak kevéssel éjfél felé volt vége.

Száz nap alatt biztos gyógyulás

Egy szeghalmi mérnök »morfinista-leszoktató állomásokat« akar fölláttatni Budapesten.

Contra morfin-bódék a villamosmegállóknál, — Diszkrét kezelés. Prospektus tízezer korona.

Lux Gyula okleveles mérnök a békés vidéken, Szeghalom városában. Kissé különösen hangzik, hogy a szeghalmi mérnök lenne az a kiváltságos ember, aki a világvárosok divatos szenvedélyéből, a morfinizmusból ki tudná gyógyítani a méreg áldozatait. Lux mérnök azonban ezt igen komolyan állítja. Prospektusokat bocsátott szét a szeghalmi antimorfinista, amelyben azt írja, hogy a „rossz szokás” folytán morfinistákká vált egyéneket

életveszélyes szenvedélyük-
rő 100—120 nap alatt teljes biztonsággal leszoktatja,

anélkül, hogy a legkisebb fájdalmat éreznék, rendes életmódjukban, foglalkozásukban korlátoztatnának, testi vagy lelki megrázkódtatásnak kitétetnének.

A prospektust, írja, bárkinek megküldi 10 ezer koronáért és egyben a következő naiv tervezet közli a világgal: bejelenti, hogy ugynevezett „leszoktató helyiséget” is szándékozik fölláttatni a fővárosnak könnyen hozzáférhető pontján, a villamosmegállóhely közelében. Ennek az intézetnek

a „Contra morfin” nevet

adományozta ingyen és díjmentesen.

Meg tudjuk a szeghalmi mérnök ur előzetes prospektusából azt is, hogy előleget nem fogad el a kezelésért, ellenben a legteljesebb titoktartást és diszkréciót igéri. Mindenki, aki beiratkozik a leszoktató helyiségbe, teljes inkognitóban marad. Viszont csak azokat szoktatja le, akiket előzőleg orvosilag megvizsgálunk. A morfinellenes küzdelemben — írja — őt tisztára altruista célok vezetik.

Nem szabja meg a leszoktatási honoráriumot. Mindenki amennyit fizet, amennyit neki — megér. Sőt ennek az önkéntesen felajánlott összegnek 90 százalékát a hadirokkantoknak és a tüdőbetegeknek utalják át.... Van még egy pontja a feltételeknek. Aki nincs megelégedve a leszoktatással, az a tízedik napon félbeszakíthatja az egész Lux-féle kurát...

Ezek után kíváncsian várjuk, hogy mikor nyílik meg a „Contra morfin” budapesti helyisége és kik és mennyien fognak ott jelentkezni. Ha jól tudjuk, a budapesti morfinisták nem azért szokták meg a kábító morfint, hogy leszokjanak róla. Ez egyébként így van az egész világon, nemcsak Budapesten.

Egy fiatal uriaszony tragikus végű halála.

Megdöbbenéssel vettük a hírt, hogy Debrecen ur társadalmának egyik közszeretelmében álló tagja, dr. Szilágyi Dénesné, született Hetényi Kovács Gita, boldog házasságának 10. hónapjában, 19 éves korában váratlanul elhunyt. A fiatal szép uriaszony a múlt évben ment férjhez, tíz nappal ezelőtt született meg leánya, a kis Edith, aki most anya nélkül maradt. A tragikus módon elhunyt uriaszony halálának híre nagy megdöbbenést keltett a városban. Az elhunytat ma délután 3 órakor helyezik örök nyugalomra a Kossuth-utcai temetőben.

A család a következő gyászjelentést adta ki:

Mélyszéges fájdalom keresztje alatt porba alázva, összetört szívvel tudatjuk, hogy egyetlen, drága gyermekünk, életünk nap sugará, nunde-nünk, a felejtethetlen jó feleség, édes anya, mindenki által annyira szere-

tett rokon Hetényi Kovács Gita dr. Szilágyi Dénesné boldog és boldogító napsugaras életének 19-ik tavaszán, nagyon boldog házasságának 10-ik hónapjában, folyó hó 17-ikén, minden szenvedés nélkül visszaadta az ő tiszta, meleg lelkét az örökélet örök Istenének. Temetése folyó hó 19-én, délután 3 órakor a Nagytemplomban tartandó imádság után, a Kossuth-utcai temetőben lesz. — „Van-e olyan bánat, mint a mi bánatunk?” Jöjjetek el és sirjatok velünk! Debrecen, 1925. évi április hó 18-án. Bánatos szülei: Hetényi Kovács János református lelkész és neje Könyves Tóth Paulin. Gyászbarberült férje: dr. Szilágyi Dénes úgyvad. *Tíz napos kis árvája: Edith. Apósa és anyósa: id. Szilágyi Dénes és Gergely Zsuzsanna. Sógora: Szilágyi Márton. A temetést Dankó temetkezési vállalat (Debrecen, Kossuth-utca 6.) rendezli.

Üzlet felosztás miatt

a raktáron levő: női- és férfi szövet zeug, fehérnemű, vászon, chiffon, batizst, alsó- és paplanlepedő vászon, paplan, lyberti, sephir, frenc, kanavász, karton, voál, barchet, flanel, női, férfi- és gyermek harisnya, zsebkendő, kötött és rövid árut

mélyen leszállított árban árusít

Róth Imre divatáruháza

Csapó ucca 37. szám.

Burgundia sarok.

Okolicsányi miatt millárdos pert indítanak a kincstár ellen.

Bálint Lipót várgedei földbirtokos vagyonát, amelyet Okolicsányi L. elrabolt, négy év óta bírói letétben tartják. Négy évvel ezelőtt 400,000 szokolt magyar koronára váltottak és azóta is magyar koronában fekszik ez a pénz egyik adóhivatalnak a hasszájában. Az 1920-as egymillió korona ma közel két milliárdnak felel meg.

Ennyit veszít Bálint Lipót Okolicsányi László miatt.

Délután fél 11 órakor két fegyőr vezette fel Okolicsányi Lászlót dr. Medvics Medico István vizsgálóbíró elé kihallgatás végett.

Fél 11 óra után kezdte meg a ki-

hallgatását a vizsgálóbíró. A vizsgálóbíró előtt Okolicsányi ugyanazt mondta el, amit a rendőrségen már több ízben jegyzőkönyvbe mondott.

Délben tízenkét óra után a vizsgálóbíró befejezte Okolicsányi kihallgatását és kihirdette előtte végzését. A vizsgálóbíró helyét adott a kir. ügyészség indítványának és

elrendelte Okolicsányi letartóztatását.

Okolicsányi a rendőrségen felfolyamodást jelentett be letartóztatása ellen, de a vizsgálóbíró letartóztatási végzésének kihirdetése után felfolyamodását visszavonta és így letartóztatása jogerőssé vált.

Hirtelen elhunyt pénzügyi főtitkár.

Általános megdöbbenést és mély részvételt keltett tegnap a debreceni pénzügyigazgatóság mellé rendelt számvevőség főnökének, Bácsi Jenő számvevőségi főnöknek hirtelen halála. Bácsi Jenő tegnap délután 10 óra tájban hivatalában hirtelen rosszul lett. Tisztviselőtársai hazaszállították lakására, ahová azonnal orvost hívtak, azonban megmeneteni nem lehetett, este 8 órakor meghalt.

Rendelő orvosa megállapította, hogy agyvérzést kapott és ez okozta halálát. Temetése hétfőn délután 4 órakor lesz a Miklósi-utca 41. számú gyászházban. Bácsi Jenő, akit 50 éves korában ért a halál, régi, kiváló tisztviselő volt, aki hosszú állami szolgálata alatt mindenkinek elismerését és tiszteletét vívta ki. Tisztviselőtársai is nagyon szerették és sokra értékelték.

Legelőbb, legjobb és legkellemesebb természetes ásványvíz a

MOHAI ÁGNES.

Egyedárusítás és főraktár:

Csanak József K. Rt.

Debrecen, Piac ucca 51. szám.

Telefon 70.

Viszonteladóknek eredeti forrásárak!

A tiszántúli református egyházkerület püspökétől.

61—1925. Eln. szám.

Lelkészársaimhoz, presbyteriumokhoz, gyülekezetekhez, alsó- közép- és felsőfokú tanintézetekhez, egyesületekhez és egyesekhez,

akik amerikai második missziói utamról hazatérkezésem alkalmából üdvözlésükkel felkeresnek, hálás köszönetemet és áldásomat küldöm. Megkezdtem ugyan szorgalmasan mind-egyik üdvözlésre a külön-külön válaszolást; de mivel a szives köszöntések sokasága miatt a külön válaszolásoknak, egyéb sok dolog miatt, nem hamar érek végére, ezután nyilvánítom előre is és általánosságban is hálás köszönetemet.

Amit tettem, kötelességem volt tenni. Nagyon nehéz munka volt. Ha haszontalan szolga szemével nézném, többnek kellene tartanom, mint amennyi ezen a világon megfizethető anyagi és erkölcsi viszonzóval; — mert reá volt téve az egész életem teljes és egységes áldozatul. De én a magyar nemzet és a magyar kálvinista egyház örök és fenséges érdekének a magaslatáról néztem és vittem véghez a missziómat; tehát

minden erőfeszitésem, töre-
delmem és gyötrelmem meg
van jutalmazva lelkiismeret-

tem nyugalomban és szolgáltnak mértékében,

amit legjobban én láttam, én látok az emberek között; de Isten egészen tökéletesen látja, akinek kegyelmébe és igazságosságába helyezem megítélésre az ügyemet. Ő látott és megszámlált minden verejtékcseppet és könnyecseppet, minden aggodalmas órát, töredeimes napot és álmatlan éjszakát. Ő nem az eredménnyel mér, hanem a fáradsággal és szenvedéssel, aminek ő nála lezállíthatatlan értéke van.

Amire igen sok üdvözlő levél reá mutat, azt előre tudtam, előre vártam.

Előre tudtam, hogy idehaza asni fogják alám a vermet, bogozni fogják a hátát farradozó lábaim körül és hintegetni a sátán konkolyvetését.

Nem lepett tehát meg. A keblen melengtetett kigyók nem tudják megtagadni a természetüket. Minekünk sok háborúságon keresztül kell a mennyek országába jutnunk. Amikért én szenvedek, azokért érdemes szenvedni!

Szerettem volna, ha az üdvözlő levelek neveket nem említettek volna. Én jobb szeretek fel nem világosított jóhiszemű lenni, és nem szeretem kicsinyeknek és gonoszoknak látni azokat, akik tehetségük, állásuk és vállalt missziójuk folytán a nagyok és jók sorába kínálkoz-

Sodorjon JANINA papírt

nak az én mindig jobbat feltételező szemem előtt.

En meg is bocsátok nekik és megbocsátásra kérem az én megtartó és szabadító Istenemet is irányukban.

Engem megvigasztal a kibeszélhetetlen sok töredelmekkel és szenvedésekkel véghez vitt kötelességem öntudata; megvigasztal annak a megállapítása, hogy nem tudok olyan gyarló lenni irigységben és egyéb gonoszságban, mint azok, akik szent missziójuk arany porából is képesek voltak sárt csinálni, csak hogy másokat beszennyezzenek; megvigasztal annak a látása, hogy a lelkesek, presbyteriumok, gyülekezetek, alsó-, közép- és felső foku tanintézetek, egyesületek és egyesek nem engedték oda lelküket, becsületességüket, tisztaságukat termő talajul a sátán konkolyvetésének; hanem meg tudják látni, mérni és itélni azt, amikor valaki az életét sem tartja drágának, csak hogy hazája és egyháza javára el tudja végezni azt, ami Istentől bízott reá elvégzésre. Megvigasztal végre a jelen és a jövő, amelyben látom verejtékes munkám eredményéből megvidámulni a szegény tanulók orcáját és látom őket tudománnyal és hittel felfegyverkezni a jövő harcához, amely nagy eszményekért, hazánk dicsőséges jövőjéért folyik.

Az üdvözlést, vigasztalást, bátorítást küldöknek fizessen meg az Isten áldásokkal a jókért, a melyeket szívük jó kincseiből hoztak elő.

Debrecen, 1925 április 14.

Atyafiságos szeretettel

Dr. Baltazár Dezső,
püspök.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

Április 19. délután: Krizantém, operette, este: Kék postakocsi, operette. Bérletszünet.
Április 20. Szeretni, vígjáték. A budapesti Renaissance színház együtt tesének vendégjátéka. Bérletszünet.
Apr. 21. Asszonyáldozat, színmű. A budapesti Renaissance színház együtt tesének vendégjátéka. Bérletszünet.
Április 22. Juhászlegény, szegény juhászlegény, daljáték. B) bérlet.
Április 23. Juhászlegény, szegény juhászlegény, daljáték. C) bérlet.
Április 24. Juhászlegény, szegény juhászlegény, daljáték. D) bérlet.

Gyöngyössy Mária, Kováts Terus, Szilágyi Marcsa, Unger, Károlyi, Roikó, Hortobágyi játszák a főszerepeket a Krizantém, mulattató operette újdonság ma délutáni előadásán.

A Kék postakocsi a bako-nyai betyárvilágból merített bájos, kacagtató szövegű operettet újítja fel ma vasárnap este a színház.

A szezon egyik legnagyobb művészi eseménye kétségtelenül a budapesti Renaissance színház hétfő és keddi vendégszereplése.

Simonyi Mária, ez a nagytehetségű művésznő játszák a Renaissance színház hétfő és keddi előadásain a fő nő szerepeket. Dr. Bárdos Arthur igazgató ismertető konferenciát tart.

Apollo: „Dante Pokla”, egy lélek színváltozása 7 fejezetben. A modern dráma egy kegyetlen pénzimádó embernek a becsület terére való visszatérése, amelynek az alpját Dante Poklának elrettentő hatása képezi. A dráma egyes jelenetei megrázók, de végeredményben megnyugtató egy eltévedt ember megtérése. Kísérő: „Dodó Toreador” burleszk.

Vigszínház mozgó: Világatrakció a „Tizparancsolat” — csodaszámba menő szép színés képeivel, bámulatos teljesítményeivel jelenleg a világ első filmje. E 14 felvonásos óriás film a tizparancsolatot erkölcsi erejének dokumentálására egy modern drámában, amelynek első része imponáló nagyságban korszakosnak mondható. Ennek az óriási filmnek az alapja a hit, az erkölcs és tisztaság dicsőítése. A nagy érdeklődésre tekintettel a Tizparancsolat hétfőn és kedden is műsoron marad.

Uránia: „Kisérlet az erdőn”, izgalmas és érdekfeszítő dráma 6 felvonásban. Henry Wood angol író világhírű regénye nyomán. A címszerepben Jean Angelo, az Atlantic film főszereplője. Ugy kiállításánál, mint a művészi játéknál fogva elsőrendű társadalmi dráma. Kísérő egy amerikai burleszk.

„Meteorban” vasárnap „Nagy mama fiacskája”. Nagy attrakció! Harold Lloydal a főszerepben.

Gyomor-, bél-, máj- és epebetegségek valamint sárgaságban szenvedők

a természetes „Ferenc József” keserűvizet nagyszerű eredményel használják. Híres orvosok írják, hogy a Ferenc József víz hatásával minden tekintetben rendkívül megvannak elégedve.

KÖZGAZDASÁG

A korona 0.0071-75.

Zürich, április 18. Páris 27.17.50, London 24.76, Newyork 517.50, Brüsszel 26.17.50, Milánó 21.21, Hollandia 206.62.50, Berlin 123 és egyenlő. Bécs 0.0072.85, Szófia 3.77.50, Prága 15.35, Varsó 99.50 Budapest 0.0071.75, Bukarest 2.32.50, Belgrad 8.35.

Tizezer koronával drágult a buza.

Amerikában 7 centtel emelkedett.

Budapest, április 17. A termény-tözsén ma az irányzat javult, miután a chicágói gabonátözsén az ár hanyatlás megállott és a buza ára éles fordulattal 7 centtel emelkedett.

Hivatalos árak: Buza 76 kgos tiszavidéki 502.5—505, pestmegyei és fehérmegyei 500—502.5, pestmegyei és fehérmegyei 510—512.5, rozs 450—455, takarmányárpa 340—350, köles

250—260, zab 405—415, tengeri 245—247.5, korpá 232.5—235 ezer korona Budapestben.

Üzlettelen az értékpia.

Budapest, április 18. A tegnapi sivatár helyzet nyilvánvalóvá tette már, hogy a mai magánforgalomban lényegesebb változás az értékpia-piac helyzetében nem fog beállni. Elmaradtak az óvatos kontremínör fedezések is, úgyhogy a délelőtti órákban csak névleges árfolyamok kerültek felszínre.



Tavas.

A költőknek egész raja és a fűzfa poétáknak egész serege lantjára, vagy fűzfa sippjára szedegeti a tavasz napsugár langyszellő által fakasztott gondolatait. De minden hangulatos, lebilincselő versnél többet beszél az erdő mélyén szerényen meghuzódó ibolya, a réteken a mocsári gólyahír, vagy a kikírítés. Vegyük kezünkbe a mezőkön ilyenkor bőven nyíló parányi daravirágot, mind, mind hirdeti, hogy itt az új élet kezdete: itt a tavasz minden szépséget hozó évszaka.

Tavasz van. Ki ne tudna örülni az új életnek, amely még a temető kerteket is díszesen felöltözteti?... Igaz, örülni kellene és mégis sokan lecsüggesztett fővel, gondterhes ábrázattal, gyakran kisírt szemekkel járnak az emberek között. Miért? Kérdezzük, hiszen már nincs helye a szomorúságnak! Jó a válasz: azért, mert így tavasz jöttén sokkal szegényebbek az emberek, mint pl. télen. Félére összegyűjtött élelmiszer, a többé kevésbé megrakott kamra gyorsan fogy, kiürül és a mi szükséges, az még reménység, vagy méregdrága.

Télen beletörődünk, hogy kevesebb a munka, vagy nem dolgozhatunk az időjárás miatt, de tavasszal, aki csak érzi, hogy munkabíró, szeretne dolgozni, szeretne munkára menni. Nem lehet leverőbb érzés annál, amikor a hű munkás dologra vágyik és tunyaságban kell tölteni idejét. Sajnos, ilyen tavaszunk van most is. Az emberek egész tömege üres kamrára tekint. Dolgozni tudók és bizonyára a munkát végezni is akarók, se-regestől révedeznek el a jövő felett, hogy nem acélosodhatik a kar, nem a munka után élvezhetik az áldott pihenést, hanem az elpegyhűdt tagok zsibbadása űzi el az álmodt éjszakánként.

Tavasz van. Munkát az embereknek. Munkát, hogy legyen alkalom leigázni a bűn ezer kísértését. Becsületes munkában nem születik soha bűn. Mun-

kát, hogy talpra álljon e csüggedt nép, mely megkeseredett szívében. Munkát; de ha egyszer dolgozni lehet, akkor minden ember fogjon hozzá becsülettel. Azok, akik érzik, hogy a munka nemesít, azok össze is forrnak nagy nemzeti célok megvalósítására. Nekünk erre is szükségünk van, mert csak így lesz új élet; feltámadás, amelyet én hiszek.

Egy munkás.

Leányok a Csokonai sirjánál

Itt a tavasz s kinyitlank a kertekben a narciszok: Csokonai Vitéz Mihály kedvenc virágai. A költő Hatvan-utcai temetőben levő sirján ugyan nem nyíltak az idén narciszok, de azért még sem maradt sirhalma kedvelt virágai nélkül. Sőt! Tele szórták azt fiatal leánykezek nemcsak narciszokkal, de a tavasz minden most nyíló virágával is...

Poétikus jelenet játszódott le a költő sirjánál tegnap, a kora délutáni órákban. A Svetits leánynevelőintézet fehérlelkű apáca-tanárnőinek jutott eszébe az életében szomorú sorsu nagy költő, akiről épen most tanulnak meg egyet-mást a Svetits-növendékek.

Valamelyik kedves nővér felvette a szép gondolatot, hogy meg kellene látogatni a Csokonai sirját. Az u. n. „felsőbb” leányok nyomban összedugták borzas fejcsékeiket s elhatározták, hogy nemcsak engedélyt kérnek az igazgatótól a halott költő meglátogatására, hanem az érdekes vizit alkalmából virágot is visznek neki. Tényleg tegnap egy-egy bokréttával a kezükben kivonultak a „polgáristák” a temetőbe, két apáca tanárnő kíséretében. Voltak vagy hatvanan s mindenik vitt virágot a költő sirjára.

Mikor azután felszórták a költő sirját frissen nyíló narciszokkal, kankalinnal, játszótvirággal, szépen körülállták a síremléket s elnékeltek a Tihanyi-echót, a költő szövegére irt gyönyörűséges műdalt.

A tavasz napsugaras levegőben úgy szálltak fölé a csupa dallam leányhangok, mint a hímest lepke libbenő szárnya. Velük szállt a narciszok, játszótok illata is. Föl-föl az ég bárányfelhős kárpitja fölé, ahonnan csillagtrónusáról bizonyára mosolyogva nézett le Csokonai halhatatlan szelleme. (sz.)

Egész magyar honban

Hire jár már annak:

Nincs a kerek földön

Párja FEUERMANN-nak

Böröndöt, retükült,

Vagy utikazettát,

Mindent legolcsóbban

És a legjobbat ad.

PIAC-UTCA 44. SZ.

Hirdetmény.

Nyirábrány község vasuti állomása melletti 4 szoba, előszoba, minden szükséges mellékhelyiségekből álló vendéglőmet folyó hó 26-án, délelőtti fél tíz órakor a helyszínen árverés útján bérbeadom.

Hegedüs Béla.

A szerkesztésért felelős:
POSCH DEZSŐ.

Pálinkafőző üstök Holzmann rézművesnél
Debrecen, Kossuth ucca 11. szám.

A TÁLTOSFIU.

— MEGJ. —
Irtta: **OLÁH GÁBOR.**

LXXXVII.

Beleüti a tollat a vén kalamárisba. Ahogy kirántja: valami fekete állat evickél a penna hegyén. A vitorlás légy, amelyiket Grósz Zoltán eresztett a levegőbe, s amelyik bután belemászott a tintás üvegbe.

Hömpölygő röhej.

Az öreg Tóth Jóska nem jön zavarba, lefricskázza a megmártott legyet és még keményebb erővel üti tollát a kalamárisba. Kirántja — Jézus Isten! — most még nagyobb fekete állat rug-kapál a tolla szuronyán. A cserebogár.

Harsogó hahota.

Az öreg fölmutatja a nyársára tűzött fekete cserebogarat, mint Toldi Miklós a cseh fejét:

— Hát ez melyikötöknek a bolond fejéből esett ki? Öehe...

A fiuk görögnek a kacagástól. A parányi Csapó annyira nevetett, hogy elájult. Úgy pofozták életre, szomszédai, a pad alatt.

Végre megszólal a csengő. Imádkozás. Az öreg Tóth Jóska nyakába kavariutja második felöltőjét, begöngyöli nyakát a kékfekete gyapjúkendőbe, fölteszi kalapját, kezébe veszi híres somfabotját (ma ötven esztendő!), egy megvető pillantást vet a grádusra — „Pecegődör!” — mormogja a fogai közt, s nehányat köhentve, kivonul a teremből.

Az osztály fenekestől felfordulva tombol utána.

Már mindenki hazatakarodott. Szabó Gyula, a kulesos, be akarja zárni a termet, s akkor veszi észre, hogy valaki még mindig ott ül a negyedik padban; fejét kezére hajtva: olvas, olvas...

Odamegy. Fölemeli a fejét — Bakó László.

— Ébredj, komám. Eredj innen haza, mert rád zárom az ajtót. Akkor holnap reggelig szophatod itt az ujjadat.

Laci kábultan nézett a szemébe. Mintha még mindig oda-barangolna a lelke.

Felállt, zsebébe csúsztatva Venust és Adonist, s félig öntudatlan ment ki az iskolából...

Ez a nyár, különösen a két hónapi nagy vakáció, kiforgatta magából. Valami ártatlan örület-féle fogta el. Mozognia, rohannia kellett, mint a túlfűtött lokomotívnak. Lángolt az agyveleje. Rebegő szeme mindig túllátott a dolgokon és valami lappangó második képét is látta a tárgyakra.

Tizenöt éves volt.

Egyszer egy könyvben teljesen meztelen nő képére bukkant. Hirtelen, bíbor villanással, mintha az élet hasadt volna előtte ketté, s belátott volna, tűnő bizonytalansággal, rejtelmeibe. Most újra fölmerült képzeletében gyerekkori játszótársra, a kis Török Zsuzsika. Látta fehér, finom, habos testecskéjét. Ezt a gyermeki, tiszta, üde képet nagyította meg, valahányszor meztelen nőre gondolt.

Nagy nyugtalanság rohanta meg.

Ez a leplezetlen női test összeolvadt a Shakespeare Venusával. Odaégett agyveleje fényképező lemezére s bárhova nézett: azt vetítette ki, megnagyítva, plasztikus szépséggel.

Volt olyan idő, szakadatlan ez a Venus-alak remegett előtte.

Tilalmas sovárgás fogta el. De félt a büntől. Mert ez a vágy bűn nevet visel a világban; különösen a diákok életében.

Nem szabad rá gondolni. Nem szabad.

Komoly könyveket vett a kezébe, hadd fáraszsa ki magát. De az első lapon már elvesztette értelme a logikai fonalat; izzó képzelete mintegy kiverte a hideg ésszt és urrá lett egész lényén. A tudományos szöveg szavai átcsérélték értelmüket, megszínésedtek, izzó fénybe borultak, s lassan-lassan meztelen nő alakjává rendezkedtek el. A nyomtatott könyv betűinek fekete rácszatán keresztül mosolygott az agyába égett női test fehér-rózsaszín, meleg fantoma.

Ment az utcán. Asszonyok, lányok jöttek vele szembe, ismerősök is; nem mert rájuk nézni, mert attól rettegett: hirtelen úgy látja őket, mint azt az egy alakot... s akkor vége. De ha előtte ringottak virágszerű, hamvas leányok, vagy érett asszonyok, leküzdhetetlen erő vonzotta utánuk; ment, követte őket, órákhosszán át, mint elszakíthatatlan árnyékuk... s édes, kéjes borzongással vette észre: hogy homályosodik el lassan-lassan a ruhájuk színe, vonala, anyaga, s hogy ringott előtte anyaszülte meztelenül az a lány, az az asszony.

Ez a különös képessége megriasztotta először. Később ámulva fedezte föl titkos erejét: a szemének Röntgen hatalma van, ruhán keresztül is úgy látja a nőket, mintha semmi sem volna rajtuk. De csak a nőket.

Bizalmasan megkérdezte egy pár barátjától: megvan-e nekik is ez a hatalmuk? Azok nevettek rajta:

— Persze. Az ember sejti, mi van a küöső alatt. De jobb azt úgy igazán leplezetlenül nézni.

Erre, maga sem tudja miért, nem volt kapható.

— Folytatjuk. —

Árverési hirdetés.

Debrecen sz. kir. város az Emlékkert körül állott s Péterfia-utca 30. sz. telken raktározott 130 cm. magas, 170-340 cm. hosszú táblákból mintegy 210 méter hosszú kovácsolt vaskerítést folyó hó 25-én, szombaton délelőtt 10 órakor kezdetét veendő nyilvános szóbeli árverésen értékesíti.

A kerítés a hozzátartozó s az Emlékkert alapzatából kiszedhető terméskövel együtt kisebb tételekben is eladó.

Városi műszaki ügyosztály.

Auto-, motor-, kérekpár alkatrészek, felszerelések, „Michelin” pneumatik:

Automobil és Pneumatik R. T.
Budapest VI., Jókai tér 4. sz.

A Gambrinusban Veress Tóni
muzsikál.

1 fűveg pezsgő adóval 60,000

“RE-GYU”

bokaformáló testszínű gumipólya legátlatásőbb harisnya alatt is viselhető.

Párja: 95,000 kor.

Viszonteladónak árendemény.

Vidékre utánvételes szétküldés.

Egyedárusító **HUNNIA MŰSZERTÁR**

Budapest. VII., Károly-körút 3.

A KABAI

KERESKEDELMI KÖR

könyvtárt létesít.

Könyvtárt vagy

könyveket vesz.

Írásbeli ajánlatot részletes kimutatással a

vezetőség címére kérünk.

Asztalosok és építetők figyelmébe

A Fabehozatali és Kereskedelmi R.-t.- hoz Debreczenbe (Homok-kert, a Gázgyárral szemben) érkezett

prima, száraz lucfenyő asztalos áru és I. rendű száraz, gőzölt bükkdeszka

mindenféle vastagságban, továbbá sárléc és mindennemű építési anyag.

Bognár célok: **kőris és szilfa rönkök**, tűzifa hasábosan és felra alkalmas; **tüzipa** hasábosan és felra alkalmas; **apritva**, házhoz szállítva

A vásárolt anyagok famegmunkáló gépeken **azonnal** és olcsón feldolgozhatók.

Telefon 13-96. Telefon 13-96.

Hirdessen az EGYETERTES-ben!

PRÉCZ kárptos, Matvan ucca 41. szám.

Raktáron: **heneserek, díványok, szalon- és bőr garnitúrák.** — **Atrik- és lőszőr matrácok** mélyen leszállított áron kaphatók.

Életünk a sirhoz vezet De meghalni is élvezet Ha sírkövünk Titonelli Művészeke faragja ki Wesselényi-tér 10.

Kész heneserek, díványok, matrácok és paplanok legjobb kivitelben jutányos árban kaphatók

Erdős Sándor kárptos és paplanos, **Simonffy ucca 13. szám.** Megrendelést és javítást elfogadok.

M. NAGY MIHALY

kalapos mester. — Női- és férfi kalapok nagy raktára.

Debrecen, Csapó ucca 17.

(Szinházi átjáró.) — Telefon 10-38.

Alakítások pontosan eszközöltetnek. — Új női szalmakalapok 60,000 koronától.

Butorárverés.

152-1925. sz. — 13 millió korona becsértékű butorok

Kossuth ucca 81. szám

alatt április hó 20-án, délután 4 órakor.

Lőrincz,

bírósági végrehajtó.

ZSOLDOS magántanfolyam

Budapest, VII., Dohány ucca 84. sz. Telefon J. 124-47.

Az ország legrégebb és legismertebb előkészítő intézete.

A legjobb sikerrel készít elő középiskolai magánvizsgákra, érettségire vidékieket is.

Részletfizetési kedvezmény.

— Teljes anyagi felelősség.

TAKÁCS IMRE

zongora-hangoló, hangszer készítő, orgona építő. — Elvállal mindennemű hangszer javítást, úgy helyben, — mint vidéken.

PIAC-UTCA 56. SZ.

Mindennemű kocsik javítását

kárptozását és tartós fényezését jutányosan készíti. Új homokfutó kocsik, hintók raktáron

Oláh Zsigmond

kocsigyártónál, Rákóczi ucca 11.
Fényező tanuló felvétetik. —

Sürgősen eladó

**két garnitúra
magánjáró oséplő**

Tanulókat felvesz:

Vértessy János

Mihály ucca 53. sz. — Telefon 10-42.

**VÉGH DEZSŐ
SZOBAFESTŐ és MÁZOLÓ**

Elvállal: portálék, üzletberendezések festését, szobafestést, épület- és butor estést, mindennemű fautáztatást természetesen. —

Szolid munka! Olcsó árak!

Lakás: Debrecen, Cseteme u. 21.
Műhely: Ótmalom ucca 9. szám.

Szeplő, Májfolt, Pattanás

és más arcbántalmak ellen használjon

„KORZÓ ÉVA“ arckenőcsőt és szappant

Francia parfümök, Kölni vizek, Puderek

és egyéb különlegességek.

Higgyan, Kreolin, Kötszerek, Patkány- és egérintők stb. legolcsóbban szerezhetők be a

Korzó Droguériában, Piac u. 42.

Ruhafestésben, tisztításban és mosásban

utólérhetetlen

Biró Arany Bika, mozi-bejárat
Értékesebb ruhákat felelősséggel vállal

SOMOSSY LÁSZLÓ DEBRECZEN

Kistemplombazár. — Hajdumegye szállítója.

AJÁNLJA:

**100 százalékos tiszta gyapju
kitűnő minőségű férfi- és női-**

RUHAKELMÉIT.

OLCSÓ GYÁRI ÁRAK. ÓRIÁSI VÁLASZTÉK

SZABÓ JÁNOS

ur! szabóságába, Püspöki palota,

megérkeztek a tavaszi finom szövetek. — 1 zakó öltöny, tiszta gyapju szövetből már 1.750.000 koronától, finom kamgarn szövetből már 1 millió 850.000 koronától készít méret után a legújabb divat szerint.

**TERAZZO
BETON**

Cement- és Mozaiklap burkolatok

és mindennemű műkőmunkák készítését legjutányosabban vállalja

Lukács Vilmos és Testvére

Debrecen, Hatvan-u. 7

TELEFON 308.

MEGJELENT I

**SZATHMÁRY ZOLTÁN
A DEBRECENI SZINHÁZ TÖRTÉNETE.**

K A P H A T Ó:
**„MÉLIUSZ“
KÖNYVKERESKEDÉSBE**



Minden takarékos asszony ezt vegye,
Kávéjába ezt tegye!

Válogatott cikóriából készült!

Minden doboz sarkában, pörkölt szemeskávé van!

(Kilogrammonként kb. 8000 korona értékű.)

Gummikabát:

Elsőrendű minőség K 370,000.—
 Double (2 sima szövet között gumizva) K 550,000.—
 Angol szövet felsővel K 580,000.—től minden árban

Futószőnyeg:

65 cm. széles spárta 25,000, 35,000-tól
 90 " " 35,000, 45,000-tól
 nagy választékban, minden árban.

Padlólinoleum:

67 cm. széles K 60,000.—
 100 " " K 85,000.—
 200 " " K 180,000.—

vastag, átöntött és égetett mintájú linoleumok gyári lerakata.
Ebédülőszőnyegek, függönyök, ágygarnitúrák, sezlontakarók, butorszövetek, vlaszkos árak gyári lerakata

Haas Lipót Linoleum áruház

Ferenc József ut 50. Megyeháza mellett.
 Telefon szám 9-63. Telefon szám 9-63.

APRÓHIRDETÉSEK

Debreczen és az egész Tiszántul közönsége olvassa

az ön apróhirdetését 8000 koronáért, amelyet felad a Debreczen, Debreczeni Független Ujság, Egyetértés, Hajdúföld vagy a Tiszántuli Hírlap kiadóhivatalában és a Csáthy-féle könyvkereskedésben (Piac ucca.).

Öt ujságban jelenik meg a feladott 10 szavas alkalmi hirdetés, ha a fent sorolt lapok bármelyikében befizeti a 8000 koronát, minden további szó 800 korona. — Vastagabb betűvel szedett apróhirdetés, levelezés és kereskedelmi apróhirdetés díja duplán számítatik.

Házasság

Uri ember
 izraelita, független urinő ismeretséget keresi, kinek háztartása van, házasság nincs kizárva. Teljes című leveleket az Egyetértéshez „Nyugodt otthon” jellegére kérék. 3055

Intelligens
 vidéki úriember gyermektelen, fiatal özvegy asszony ismeretséget keresi házasság céljából. Leveleket „Május” jellegére Egyetértéshez. 3061

Djzskréelő
 jellegre levél ment a Hajdúföldhöz. H930

„Apolló”
 levelet későn vettük, újabb értesítést vár a „Két diák”. T1166

Két diák
 Apolló, vasárnap, 5. 3100

Ajánlat

Egyetemi
 hallgató zongorárat ad kezdőknek és haladóknak. Cím Egyetértés kiadóhivatal. 3085

Ki akar
 rövid idő alatt zongorázni megtanulni? — Cím az Egyetértés kiadóhivatalában megtudható. 3086

Lelepéssel
 szép szoba, konyha, Árpád-tér közelében kiadó Kuruc-utca 5. 3095

SOÓS ANDRÁS

elsőrendű uri szabó készít jutányos árban a raktáron levő valódi angol- és hazai szövetekből divatos szabású és jó munkával ellátott mindennemű férfi ruhákat.

Keresk. és Iparkamara épület
 Verhőczy ucca 2. szám.

Kvartéj
 kapható azonnal: Rákóczi ucca 54., hátulsó lakásban. 3092

Mosni,
 vasalni házakhoz elmegek: Darabos ucca 22. 3088

Különbejárati
 bútorozott szoba azonnal kiadó. Piac ucca 58., II. em. 36. 3104

Lakásesere.
 Piac közelében udvari lakásom, két szoba, özszes mellékhelyiségekkel száraz, napos, féregmentes, villany, vízvezeték, alapincézett stb. elcserelem belsőlegi nagyobb, ráfizetéssel. — Megtekinthető délutánonként négytől. Cím Egyetértésnél. 3065

Háziurak
 figyelmébe! Átítem a házat annak, ki engem egy vagy kétszobás, — konyhas lakáshoz jut. Szathmáry festő, Homokkert, Lónyai-u. 31. Levélelre értesíthetnek. 3054

FiataleMBER
 kvartélyt kaphat Csillag ucca 92., II. ajtó. 3058

Borbélyüzlet
 berendezés, teljesen felszerelt eladó, esetleg üzlethelyiséggel együtt kiadó: Csapó ucca 99. 3084

Alföldy Károly
 tánciskolájában a tavaszi tanfolyam megnyílt. Babakolon április 20-án kezdődik. Beiratások Péterfia ucca 2. 3060

Egy
 szoba, konyha, speiz, keményfa hálóval átadó. Csokonai ucca 28. 3069

Kiadó
 bútorozott szoba, esetleg kosztal is: Búsi-u. 16. sz. 3067

Szorgalmas
 zsidó kereskedő átvénné bármilyen üzlet vezetését leszámolásra. Cím az Egyetértésnél. 3080

Köser-tej,
 uradalmi, — állandóan kapható Grünbaum Pálnál, Erzsébet-út 22. — Telefon 13—42. 3066

Öt
 mázsa búzával megcserelem egy nagy szoba, konyha speiz lakással: 1 szoba, fél konyhas lakásomat. Cím Egyetértésnél. 3071

Sodrony-ágybetétet

legjobb minőséget készít
NEUMAN
 Péterfia ucca 19. sz.

Közműmesterek
 figyelmébe! Használt állványok, malterkeverő ládák, dragacsok, közműves szerszámok, oltott és darabos mész, cement, gipsz, menyegzetnád, szováti cserép, karcagi cserép olcsón beszerezhető a Turul faterlepen, Bözörményi-út 2. Telefon 12—91. 3070

Használt
 épületanyagok, darabos, oltott mész, cement, gipsz, menyegzetnád, kátrány, papír, bőrlemez, szováti cserép, téglák, tűzifa, kőszén olcsón beszerezhető. — Turul faterlepen, Bözörményi-út 2. Telefon 12—91. 3069

Mérleget,
 súlyokat hitelesítve, — legolcsóbban javít, — használt mérleget vesz: Miklósi ucca 18., mérleg készítő. 3075

Egy
 szoba, konyháért magas lelepést adnék, — magános nő. Cím az Egyetértésnél. 3076

Fajbaromfi
 tojások, Plymouth, Langschan, Faveroll. Ezüstenyulak kaphatók. Elesegért cserélek. Libakert, Szegfű ucca 12. 3078

Mosást,
 vasalást, fehérnemű javítást, harisnyastoppolást tisztán és szépen csinálom. Timár ucca 10. sz. 3079

Sestakert,
 Komlósi ut 20. sz. 616 kiadó. Városi árvaszék. Közgyám. 3049

Vénkerthen
 különbejárati, szerényen bútorozott kis szoba verendával, esetleg konyhasználattal kiadó. Domokos Lajos ucca 6. sz. 3000a

Két
 szobás lakásért ellátást adok. Cím Egyetértés kiadóban. 3052

Bor,
 saját termelésű, zamatos házi bor csak 14,000. Literenként kapható mindennap. Por szlay ut 53. 3037

Tűzifa,
 vagonfélben és aprítva legolcsóbban beszerezhető: Erdélyi Tűzifabehozatalnál, — Fűrdő ucca 2. Telefon 10—93. T1035

Házak, földek, szállók

adás-vételnek és bérletnek közvetítését: Hajdu, Bihar, Békés, Szolnok, Szabolcs és Pest megyékben vállalja:

CSELEY GYULA
 ingatlanforgalmi irodája,
Egymalom u. 8.
 Telefon 2-09.

A legolcsóbb
 cipőforrás. Király ucca 5. szám alatt. Női felpipők, egy spanglis 200 ezer K-tól. Szandálok, a legjobb gyártmányú 66,000 K-tól. Gyermek cipők 80,000 K-tól és mindenféle cipők kaphatók. T1101

100—150 millió
 biztos fedezet mellett kölcsön kiadó. Cím a Függetlennél. F889

Bútorozott
 szoba, fűrdőszoba használatl azonnal kiadó. Széchenyi ucca 11. földszint. H909

Ujléai
 sajáttermésű ó- és ujhór — nagyobbbrézt rizling — hordótelekben is kapható Tóby József termelőnél, Széchenyi u. 15. H899

Egy
 szoba, konyha Monostorpályi ut 72. sz. alatt május 1-re kiadó. H906

Szép
 bútorozott uccai szoba kiadó. Király ucca 5., I. balra. H910

Különbejárati
 bútorozott szoba kiadó Hid-u. 6. Nagyalomás híd. H916

Dr. Rex-féle mesterséges Bikszádi só

segítségével bárki készíthet háziilag kítűnő minőségű borvizet. Olcsó, — kényelmes — és hygienicus.
Kapható gyógyszerárakban és drogériákban.

Sárga homok
 olcsón kapható ujonnan nyitott homokbányában, város helterületén. Kónya-utca 1., Luther-utca sarok. Utalványok nálam és a helyszínen válthatók. Nagy Benő mérnök, Rákóczi-utca 55. Telefon 12—00. F892

Fényképek
 Ruzicskánál művészi kivitelben, leszállított árban készülnek. Piac-u. 32. F894

Harisnya
 és fuszekli stoppolást elvállalok. Ispotály-utca 15. Pór Istvánné. F895

Egy szoba
 konyhasználattal kiadó. Cím a kiadóban. F897

Intelligens urinő
 házvezetőnek ajánlközik helyben vagy vidékre. Török Bálint-u. 22. F900

Házvezetőnek
 ajánlközik háztartásban perfect intelligens nő. Vidékre is elmegy. Cím a kiadóban. H922

40 év óta fennálló
 fűszerüzlet, italmérséssel kedvező fizetési feltétellel átadó. Cím a kiadóban. T1174

Két szoba,
 előszoba, konyha, mellékhelyiségekkel azonnal átadó. Cím a kiadóban. T1175

Egy két ágyas
 bútorozott szoba azonnal kiadó. Szent-Anna-utca 41. T1177

Két szobás lakás
 mellékhelyiséggel azonnal beköltözhető, kiadó, villamos megállóhoz közel, 800 négyszögöl jó szőlővel és 40 termő gyümölcsfával. Cím a kiadóban. T1180

Bútorozott szoba
 két ur részére kiadó Varga-ucca 10. T1168

Egy bútorozott szoba
 uri ember részére május 1-re kiadó Péterfia-ucca 14., ajtó 3. T1169

Bútorozott szoba
 kiadó Jókai-ucca 22. T1186

Huszonöt év óta
 fennálló saroküzlet bármely szakmának alkalmas, azonnal kiadó. — Árpád-tér 25. T1181

Jó nevelésű,
 háztartásban jártas és varni tudó leány vidékre is elmenne. Inkább jó bánásmódra, mint pénzfizetésre reflektál. Cimet kér a kiadóba leadni. T1188

Fűszerüzlet
 lelepés nélkül átvénné, lehetőleg lakással. Kinnizsi-ucca 43. T1190

Azonnal átadó
 egy szoba, konyha, bútorral, központban. — Cím a kiadóban. T1191

Szoptatásra
 bejárnék uri házhoz. — Cím Tiszántuli kiadóban. T1192

20—25 millióval
 társulok jó forgalmu komoly üzlethez, mely megélhetést biztosít. — Ajánlatok „biztos fedezet” jellegre a Tiszántuli Hírlap kiadóhivatalába kérék. T1196

Bútorozott szoba
 verendával és konyhasználattal Nagyerdőn kiadó. Cím Hatvan-ucca 57. sz. T1197

Egyszobás,
 konyhas lakásomat hasonlival elcserelem. — Bercsényi ucca 38., — V. ajtó. T1185

Órás
 könyvelést, könyvek lefektetését, adómérleg előkészítését vállalja. — mérlegképes könyvelő. Szjves megkeresések: Kovács István, Miklós ucca 7. F902

Különbejárati
 bútorozott szoba kiadó: Erzsébet 21. F903

Főtéren
 irodának, rendelőnek, varrodának megfelelő helyiség, lakással átadó. F906

Hatvan ucca 34.
 szám a két helyiség raktárnak, műhelynek, vagy más célra azonnal kiadó. Felvilágosítást ad Petőfi-tér 2. sz. alatti italmérsi üzlet. F907

Hálószoba (Leányszoba)

dupla ágygal, csontszinben lakozva és csiszolva eladó.
Weisz Ferenc asztalos műhelyében Fűrdő u. 4. szám. Bejárat közvetlen a Magit-fűrdő után.

Teher és személyautószállítás — helyben és vidékre — olcsóbb mint a vasut.

Soffőr vizgára legsikeresebben előkészít **VÉRTESI** autógarage Szepességi ucca 20. Telefon 9-34. Autók és csapógarnitúrák szállítását is vállalja.

Bőrkeztük

minden szín- és kivitelben

Schön Sándor

keztük-, kőszter- és orvosi műszertárban Debreczen, Piac u. 14. (Csapó u. sarok.)

Két szobás
modern belvárosi lakás butorral, konyhaberendezéssel azonnal átadó. Szent-Anna 48., ajtó 2. T1193

Üzlethelyiségre
szabóságnak ajánlatot kérek, esetleg lakásért. Cím a kiadóban. F910

Fiatal
leány némi gyakorlattal orvosi rendelőbe ajánlkozok. Cím 133. telefonhoz leadni. F911

Butorozott
udvari kis szoba kiadó urinő részére Miklós-u. 26. sz. H923

Valódi
fekete schvéd gránit sarkok megérkeztek, jutányos áron beszerezhetők Fodor József sarkraktárban, Csapó-u. 41. számú házában. H927

Kereslet

Szabásban
gyakorolt női szabósegéd, ki az összes angol munkánál kifogástalan gyakorlattal bír, — jobb szalonban alkalmazást keres. Vidékre is. Leveleket Egyetértéshez „Női szabósegéd”. 309

Hat
évi gazdasági gyakorlattal gazdasági állást keresek. Cím az Egyetértésnél. 3101

Fehérnemű
varrodába gomlyukötő és tanuló leányok felvételnek. Kossuth-u. 9. 3099

Butorozott
szobát, lehetőleg belső klinikához közel, keresek. Ajánlatokat „Kérés” jellegre, Egyetértéshez. 3105

Egy
kvartélyos felvétetik — kószttal: Kút ucca 46. szám. 3106

Egy
esetleg kettőszobás, — speizos lakást lelépésért vagy békebéreért keresek. Telefon 27. 3056

Takarítónő,
fiatalabb felvétetik. — Schwarz, Arany János-ucca 24. sz. 3062

Raktárnoki,
üzletvezetői vagy más bizalmi állást keres megfizethető, szorgalmas zsidó kereskedő. Cím Egyetértésnél. 3048

Soffőriskola és a legolcsóbb bérautók KISS auto-, motor- és gépműhelye, Erzsébet ucca 20. szám.

Eladó különböző autók, gőz- és motoros cséplőgépek, motoros szántógépek. Szakszerű javításokat a legolcsóbb áron készítenek. TELEFON: 901.

Soffőr
állást keresek, vidékre is megyek, nőtlen, 24 éves. Cím a kiadóban. T1163

Fűszerüzletnek
alkalmas szoba, konyha lakást keresek. Kinnizsi-ucca 43. T1189

Eladás

Eladó ház
Bozzai-telep, Uj-ucca 12., két szobás, gyümölcsfákkal, meglepő olcsón, beköltözhető. 3094

Rakovszky-ucca
20. számú ház olcsón eladó. 3096

Eladó
egy kocsi, egy pár lószerszám, tengeri morzsóló. Értekezni Nyomtató-ucca 12. 3093

Egy antik
Biedermayer-szalongarnitúra eladó Darabos-ucca 48. 3089

Kerékpár
olcsón, sürgősen eladó. Bethlen ucca 28. II. a. 3097

Eladó
minden elfogadható árért, elköltözés miatt, — pedálos cimbalom, erős targonca, deszkák, üres ládák, fél literes üvegek, 50 kgr. vetnivaló róza burgonya, Patai-ucca 5. 3098

Legnagyobb kincs az egészség!

Csusz, reuma, köszvényes bántalmak, mindenféle hűlésből származó betegségek és nőbajok ellen a

Konyári Sóstó-fürdő

természetes sziklás vize biztosan gyógyít. **A fürdő május 2-án nyílik!** Jó, olcsó konyha. — Külön kóser vendéglő. — Arnyas erdő, pormentes, tiszta levegő. — Telepen vasúti állomás és posta. **2 ágyas szoba 20,000 K. 1 fürdő 10,000 K.**

Eladó
szőlő, 300 □-ol, ezerjő, a Geréby-telepen. Cím Egyetértésnél. 3059

Eladó
226 kéve nád, Egyetértés ucca 56., Boldogkert. 3064

6-os
Bánki eszoka motor, — 720-as, Heffher cséplővel, olcsón eladó. Vénkert, Sinay ucca 10. 3068

Motorkerékpár,
6—7 H. P., modern torpedó ülésel, olcsón eladó: Nap ucca 2. 3072

Vezetés
hiányában ház fűszerüzlettel, pékséggel, — részletfizetésre eladó, v. kiadó. Nagyobb tőkével társat keresek. Városi téglavető. 3073

Eladó
a Mester ucca 14. sz. ház. Értekezhetni lehet Mester ucca 11. 3074

Azonnal
beköltözhető háromszobás lakással, korlátlan italmérséssel, jól jövedelmező üzlethelyiségekkel bíró ház eladó, vagy hosszú időre bérebe adó, kedvező fizetési feltételekkel, Sámsoni-út, Belházy. 3077

Eladó
a Csige kert ucca 15-ik számú ház, sürgősen. 3081

Tavaszi ruhákat kifogástalanul fest, mos, tisztít

TELEFON
323.

HRABÉCZY
SZÉCHENYI-UTCZA 18.

Continental
írógép, látható írású-viszvártóval és tabulátorral felszerelve eladó Simonyi-út 11. 3091

Gyermek
sportkocsi, fehér gyermekágy eladó. Eötvös-ucca 40. 3087

Eladó
a Hatvan ucca 55. sz. bérház, beköltözhető lakással, üzletekkel, 360 millió vételhez 160 millió elég. 3001

Plannino,
Bremitz gyártmányú, fekete, eladó. Megtekinthető: Szilágyi Bankbizományi iroda, Csapó u. 19. szám. 3102

Nyolcas
cséplőgarnitúra Schutkvath gyártmányú, eladó. Tetétlen, Teleki Gyula. 3103

Autó,
négyesemélyes, Michelin-gummikkal, olcsón sürgősen eladó: Szent-Anna ucca 46. 3082

Angol
és pergő falgalambok olcsón eladók. Megtekinthetők dr. Tarjánál, — Helyi vasút. 3057

Eladó
Ungvári-kertben 1316 négyszögöl szőlő, minden elfogadható áron. Értekezhetni Csonka-ucca 9. H915

Kerékpárra
szerelhető segédmotor, teljesen új, eladó. Vasöntöde, Szoboszlói-ut. F898

Vályog
nagyobb mennyiség, eladó. Vasöntöde, Szoboszlói-ut. F899

Eladó fejős kecskék,
egy darab fehér suta svájci bak. Rakovszky-ucca 18. H918

Eladók
álló íróasztal, ajtó, pultok, stélászik, szekrény. Arany János-ucca 39. H919

Eladó
diszes új kanári kalitka Péterfia 13., kapu alatt. H920

Eladó
30 év óta fennálló fűszer és vendéglő, több szobából álló ház tancsteremmel. Értekezhetni tulajdonosnál Belegrád, Felsőjózsa. Privát háziért is elcserélendő. H921

Eladó
Vörösmarty-ucca 13-ik számú sarokház, beköltözhető lakással, minden elfogadható árért. H929

Berakásos
üvegszekrény tükörrel olcsón eladó Maróthy-ucca 3. T1173

Hatmillió koronáért
megvehető 200 négyszögöl földön levő üres ház hely. Értekezhetni Teleki-ucca 69., Vágó. T1173

Eladó
egy jókarban levő járgány cséplő, szóróróstaival. Márton Kálmán-ucca 5. T1179

Eladó.
Elhalálozás folytán eladásra kerülnek: ingaóra, alpakka és ezüst kanalak, hálószoba garnitúra, matracok, fürdőkád, párnák, dunyha és ezekre huzatok, paplan és paplanpedők, törülközők, női felső és alsó ruhaneműek, edények, servisek. Homokkert, Hungaria-ut 4. sz. T1170

Eladó
Faj röpgalambok, purszilni, keleti, posta. — Megtekinthető vasárnap délelőtt 10 órától. Huszár-ucca 13. sz. alatt. T1171

Egy jókarban levő
fehér gyermekágy eladó Domb-ucca 10. H917

Eladó
Debreczenben a fűtőházhoz és az állomáshoz közel, Barna-ucca 4. sz. alatti ház, négy lakóval, egy beköltözhető 3 szobás lakás mellékkeliségekkel. Bebutorozva, vagy anélkül. Értekezni lehet Kabán özv. Stern Mayernénál. F893

Egy régi
Tanczer-féle mester-gordonka megbízásból eladó. Cím Tanczer J., Piac-ucca 19. F896

Cimbalom,
szép nagy, eladó. Bővebbet Schvarcz butorkereskedőnél. Esetleg részletre. T1182

Eladó
Honvéd-ucca 7. számú ház, beköltözhető lakással. T1167

6 HP
benzinmotor és 16—20 HP négyhengeres eladó. Bafna-ucca 14. Fehér. T1172

Eladók:
raglán, köpeny, öltöny, bricsesz nadrágok, pantalló, rézüst, targonca, virágcserepek, üvegek. Szent-Anna 48., ajtó 2. T1194

Sürgősen eladó
egy szép pedálos cimbalom. Fazekas Mihály-ucca 5. T1195

Köntöskert,
Bezeredy ucca 37. sz. szőlőföld, szoba, konyha lakással, azonnal beköltözhető, sürgősen eladó. Értekezni Arany János ucca 6., keresztépület. F901

Eladó
földek. Halápon, közvetlen a hármashelyi vasúti megálló mellett három kataszteri hold kitűnő szántó és 1588 öl termőszőlő, sürgősen olcsón eladó, tudakozódni lehet dr. Szilágyi Dezső debreceni ügyvéd irodájában vagy Vámospercsen, Bucsai Istvánnál. H931

Kétezer
száraz akácszőlőkaró és szerszámfa eladó Hajduhadházon. F904

Hálószoba
és különféle tárgyak elköltözés miatt eladók. Piac ucca 71., I. em., keresztépület. F908

Ház,
jóforgalmú fűszerüzlettel, beköltözhető háromszobás lakással eladó. Simonffy-u. 33. sz. F909

Ládák
védőlecekekkel és vasabronccsal ellátott, kitűnő minőségűek, jutányos áron eladók. Dohány-nagyfőzde, Piac-u. 41. H924

Eladó ház
Pacsirta-ucca 17. szám, nagy udvarral, gyümölcsfákkal, azonnal beköltözhető. H925

Eladók
teljesen új 5 darab amerikai rendszerű rakpartarak, nyulól stb. Megtekinthetők Rother-u. 4., városi faraktárnál. H926

STEINER-ÍÉÍE

Városi ingatlanforgalmi iroda

(30,761. számú ipareng. alapján)

Piac-u. 19. sz. II. em. Telefon 624.

Teleki-utca elején szép ház több lakással. Négy szobás utcai lakás átadó. Budai Árszalás-utóban, malom mellett, ház földdel olcsón eladó. Budán szőlő 20 millióért eladó. — Két szőlő Sostakertben 1624 és 326 négyszögöl házzal szintén olcsón.

Továbbá több üzlethelyiség áruval vagy annélkül lakással eladó.